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Mons. Peter Rusnák
apoštolský administrátor sede vacante 
Prešovskej archieparchie
 

Milí bratia a sestry, „chariťáci“!

Ako môže niekto povedať, že miluje Boha, 
ktorého nevidí, ak nemiluje blížneho, ktorého 
vidí?! Tieto slová nám dávajú otázku o účinnos-
ti našej viery, ktorá je mŕtva bez skutkov.
To, čo nás ale duchovne musí trápiť a znepo-
kojovať, nie je ani tak technický mechanizmus 
riešenia problémov pomoci a logistiky Charity, 
ale vnútorná dispozícia nášho ducha, náš postoj 
k problému chudoby, pomoci. 

Evanjelium nám hovorí na jednom mieste           
o       milosrdnom   Samaritánovi. Tento prí-
beh vyjadruje aj našu vlastnú situáciu. Každý 
z nás sa v ňom môže nájsť. Poskytuje priestor 
na zamyslenie: Ako je to aj v našich vzťahoch                             
k druhým? Súčasná doba je plná bolestí a pro-
blémov a neraz sa nám môže zdať, že sme zosta-
li v tomto trápení opustení. Boh chce byť v na-
šom živote prítomný ako milosrdný Samaritán, 
závisí to však aj od toho, nakoľko sme otvorení 
Jeho milosti. 

Otázka znalca Zákona: „Kto je môj blížny?“ je 
určitou výhovorkou, ale aj pozvaním k ustavič-
nému rastu v láske k ľuďom, skrze ktorú sa naša 
kresťanská viera stane hodnovernou.

Kristus bohatý stal sa chudobným, aby sme sa 
jeho chudobou obohatili. On je bohatý predo-
všetkým na milosrdenstvo. Kiež by nám nikdy 
nechýbalo!

Ďakujem všetkým Vám za svedectvo Kristovej 
lásky a zo srdca Vám žehnám! 
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PhDr. Peter Valiček
riaditeľ Gréckokatolíckej charity
Prešov
 

Milí čitatelia, milí podporovatelia našej charity!

Rok 2022 bol opäť úplne iný než tie predtým a nikdy 
sme si nepomysleli, že po troch rokoch covidu nás po-
stihne ďalšia mimoriadna situácia spojená s vojnou na 
Ukrajine. Naša charita začala utečencom pred vojnou 
priamo na hranici pomáhať hneď od začiatku, ale po-
stupom času sme sa zamerali na pomoc pri integrácii 
utečencov. Najprv sme spustili Centrum podpory v Pre-
šove a neskôr v Bardejove.

Uvedený rok sme prežili pripomínajúc si 30. výročie 
znovuobnovenia činnosti našej charity usporiadaním 
Konferencie charity 2022 na pôde Gréckokatolíckej teo-
logickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove. Na nej 
bola prezentovaná naša činnosť za posledných 10 rokov 
a vydali sme zborník príspevkov z konferencie. Podu-
jatie začalo úvodnou svätou liturgiou, ktorú celebroval      
v stredu 8. júna v Katedrálnom chráme sv. Jána Krstiteľa 
v Prešove Mons. Peter Rusnák.

Pandémia COVID-19 nás stála veľa síl a v čase jej po-
stupného doznievania v roku 2022 sme začali organizo-
vať aktivity v zariadeniach a službách pre aktivizáciu na-
šich prijímateľov a opätovný návrat k plnohodnotnému 
životu. Personál a prijímatelia služieb Domu sv. Anny 
sa zúčastnili spoločného 2-dňového výletu s rodinnými 
príslušníkmi za našimi priateľmi z klubu Harley Davi-
son No. 1 Slovakia do Bojníc.

S podobnou cieľovou skupinou pracuje aj Dom sv. Júdu 
Tadeáša a jeho odborný tím zamestnancov sa zúčastňo-
val vzdelávacích aktivít, vďaka ktorým sme mohli zvý-
šiť poznatky z rôznych oblastí. V rámci rekonštrukcií            
a opráv sa nám podarilo zrekonštruovať časť priestorov, 
presťahovať kancelárie zamestnancov a zakúpiť ojazde-
né, ale veľmi pekné a funkčné služobné auto.

Na objekte pobytových sociálnych služieb pre ľudí       
bez domova na ul. Pod Táborom v Prešove sa ukončilo 
zateplenie budovy a rozbehla sa čiastočná rekonštruk-
cia vnútorných priestorov. Z Božej milosti ako veľký dar 
mohol vedúci zariadenia Ľubomír Vozňak prijať dia-
konskú vysviacku. Nech Pán žehná jeho službu!
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V Centre pre deti a rodiny Domov nádeje sme ukončili nadstavbu priestorov nad Pneuservi-
som a drobným servisom áut pre supervízie, vzdelávanie, aktivity zariadení GKCH a kance-
láriu ADOS Charitas Prešov.

V Dome sv. Faustíny sme po jednoročnej príprave personálu spustili nový druh služby, kto-
rou je Centrum pre deti a rodiny s resocializačným programom pre závislé ženy ako jediné 
tohto druhu v Slovenskej republike. 

V mesiaci september po niekoľkoročnej rekonštrukcii objektu vo farnosti Snina –  Brehy sme 
slávnostne otvorili objekt Domu sv. Panteleimona, do ktorého sa presťahovala ADOS Cha-
ritas Snina a Sociálne centrum Snina. Veľkú prácu odviedol domáci duchovný otec Daniel 
Šarišský, za čo mu patrí veľká vďaka.

Okrem Sociálneho centra Snina sme počas roka spustili aj Sociálne centrum Prešov na Jar-
kovej ulici. Sieť sociálnych centier tvoria aj Sociálne centrum Svidník, Sociálne centrum 
Humenné,  Sociálne centrum Prešov na ulici Pod Táborom. Špeciálni poradcovia v nich 
poskytujú odbornú a materiálnu pomoc jednotlivcom a rodinám v núdzi, spolupracujú                         
s farskými charitami. Počet farských charít  sme rozšírili na  pätnásť. Farské charity sa počas 
roka zameriavali na mnohé krásne aktivity ako napr. pomoc opusteným ľuďom a seniorom, 
organizácia Dňa rodiny či vianočnej besiedky pre farníkov.

Drahí naši podporovatelia! Ďakujeme vám za Vašu materiálnu, finančnú a modlitebnú po-
moc počas roka 2022. Bez Vás by sme neboli schopní stáť blízko pri ľuďoch v núdzi, ktorí 
nás žiadali o pomoc. Nech dobrotivý Pán žehná Vašu námahu a odmení Vás svojimi darmi. 

Ďakujeme!
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Žijeme v spoločnosti, ktorá nás stále menej vedie k tomu, 
aby sme priznali zodpovednosť za svoje skutky. Veď mý-
lia sa vždy tí druhí. Nemorálni sú vždy tí iní, vina je vždy 
niekoho iného, nikdy nie naša. Niekedy však prežívame aj 
skúsenosť istého klerikalizmu, návratu k ,,usporiadaniu“ 
života ľudí tým, že sa im nariadia príkazy a zákazy, ktoré 
potláčajú slobodu a sťažujú už aj   tak     náročný    každo-
denný život. Pripravení sme odsudzovať, a nie prijímať. 
Schopní sme posudzovať, no nie skloniť sa k ľudskej bie-
de. Posolstvo o milosrdenstve rúca všetky naše  klišé.
Pápež František komentoval úryvok evanjelia o cudzo-
ložnici, ktorú zákonníci a farizeji chceli ukameňovať, ako 
to kázal Mojžišov zákon. Ježiš jej zachránil život a pove-
dal, aby ten, kto je bez hriechu, prvý hodil kameň. Vtedy 
všetci odišli. ,,Ani ja ťa neodsudzujem. Choď a odteraz 
už viac nehreš.“ Odvolávajúc sa na zákonníkov a farize-
jov, ktorí pristihnutú ženu priviedli pred Nazaretského, 
pápež povedal: ,,Aj nám sa často páči, keď druhých pali-
cujeme, keď iných odsudzujeme.“ František vysvetlil, že 
prvý a jediný krok, ktorý musíme urobiť, aby sme zakúsili 
milosrdenstvo, je uznať, že potrebujeme milosrdenstvo. 
,,Vtedy pre nás prišiel Ježiš, keď sme uznali, že sme hrieš-
nici,“ povedal pápež. Stačí, ak nebudeme napodobňovať 
farizeja, ktorý sa postavil pred oltár a ďakoval Bohu, že 
nie je ,,ako ostatní ľudia“. Ak sme ako ten farizej, ak si 
myslíme, že sme spravodliví, ,,nepoznáme Pánovo srd-
ce a nikdy nebudeme schopní s radosťou prežiť skutoč-
nosť milosrdenstva!“ Kto je zvyknutý posudzovať dru-
hých     a seba považovať za spravodlivého a dobrého, 
nikdy nespozná, že potrebuje objatie a odpustenie. A sú 
aj takí, ktorí si to uvedomujú, ale myslia si, že zlo, ktoré 
spôsobili, sa nedá odpustiť. K tomu pápež pridal dialóg,                                         
ku ktorému došlo v spovednici. Keď istý muž počul slová 
o milosrdenstve, povedal spovedníkovi: ,,Ale otče, keby 
ste poznali môj život, nehovorili by ste tak! Urobil som 
veľmi zlé veci!“ ,,Tým lepšie! Choď k Ježišovi: bude rád, 
ak mu to vyrozprávaš! On na to zabudne. Má osobitú 
schopnosť zabúdať. Už si nespomenie, pobozká ťa, objí-
me a povie ti iba: „Ani ja ťa neodsudzujem. Choď a odte-
raz už nehreš.“ Iba toto ti poradí.
A po mesiaci sme znova v tom istom..., vráťme sa teda 
k Pánovi. Pána nikdy neunaví odpúšťanie, nikdy! To nás 
často unavuje prosiť o odpustenie. Prosme o milosť, aby 
sme mali silu pýtať si odpustenie, pretože Jeho odpúšťa-
nie nikdy neunaví.“ Boh sa nikdy neunaví, aby nás prijal, 
aby nám odpustil. Musíme len priznať, že potrebujeme 
jeho milosrdenstvo. Tieto jednoduché a hlboké slová pá-
peža Františka sú pre mnohých dúškom čerstvého vzdu-
chu. Práve preto, lebo predstavujú tvár cirkvi, ktorá ľu-
ďom nevyčíta ich krehkosť a rany, ale lieči ich liekom 
milosrdenstva.

o. Mgr. Jozef Gača
duchovný správca GKCH
 

Pane, nauč nás milosrdenstvu...
Pane, nauč každého z nás,
že tu na zemi nemáš iných rúk, 
okrem našich – a iba našimi rukami
môžeš pomáhať núdznym.
Nemáš srdce – okrem nášho 
a iba s našou pomocou
môžeš preukázať lásku osamelým,
nešťastným, nechceným a nemilovaným.
Nemáš tu na zemi hlas – 
okrem nášho, aby si mohol ľuďom
pripomínať, prečo si na zemi žil,
trpel, zomrel na kríži.
Pane, nauč nás, že tu na zemi, 
my sme Tvojimi rukami, 
Tvojím hlasom i Tvojím srdcom. 
Amen



O NÁS
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Sme účelovým zariadením gréckokatolíckej cirkvi pôsobiacim na území Prešovskej 
archieparchie od roku 1991, kedy sme znovuobnovili našu činnosť. Spolu s ďalšími            
9 diecéznymi a arcidiecéznymi charitami sme členmi konfederácie Slovenská katolícka 
charita.
 

Naším poslaním je byť blízko pri človeku a napĺňanie evanjeliového prikázania lásky           
k Bohu a k blížnemu a pomoc ľuďom v núdzi.

Naším  cieľom   je v zmysle slov:   „Čokoľvek  ste  urobili  jednému  z  týchto  mojich   
najmenších   bratov,   mne ste  urobili.“  (Mt 25, 40) preukazovať činorodú službu, aby 
každý človek bez výnimky mohol žiť, poznať svoju dôstojnosť, hodnotu a poslanie, a tak 
sa na základe slobodnej voľby mohol prejavovať a realizovať.

Predmetom našej činnosti je poskytovanie sociálnych, zdravotníckych, pedagogic-
kých, výchovno-vzdelávacích, humanitárnych a iných foriem služieb ľuďom v núdzi   
bez ohľadu na ich rasu, národnosť, náboženstvo, politické zmýšľanie a iné. 

Sme právnickou osobou v zmysle zákona č. 308/1991 Zb. o slobode náboženskej viery      
a postavení cirkvi a náboženských spoločností v znení neskorších predpisov evidova-
nou na Ministerstve kultúry Slovenskej republiky. V Registri poskytovateľov sociálnych 
služieb Prešovského samosprávneho kraja je GKCH zapísaná od 1. júla 1999. 

Našou cieľovou skupinou sú: 
  - ľudia bez domova žijúci na okraji spoločnosti, 
  - jednotlivci a rodiny v ťažkej životnej situácii, 
  - osoby závislé od návykových látok, 
  - chorí v domácnostiach, 
  - seniori,
  - duševne chorí,
  - deti, mladí ľudia a dospelí so zdravotným znevýhodnením, 
  - ľudia postihnutí živelnými pohromami, 
  - obete obchodovania s ľuďmi, odídenci. 

Vízia Gréckokatolíckej charity Prešov 
(roky 2020 – 2025): 

„Múdrosťou viery spoločne k dôstojnému životu.“
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CENTRUM GKCH
Je riadiaci orgán, ktorý zabezpečuje a vykonáva organizačnú, administratívnu, eko-
nomickú, personálnu, propagačnú, koordinačnú, metodickú a kontrolnú činnosť                
pre organizačné zložky GKCH. Súčasne zastrešuje medzinárodné kontakty a koordi-
nuje humanitárnu pomoc i jednorazové aktivity. Medzi jeho aktivity patrí aj vzdeláva-
nie, odborná i duchovná formácia všetkých pracovníkov. 
 

Peter Valiček, riaditeľ GKCH
Eduard Malatinec, zástupca riaditeľa GKCH

Zamestnanci Centra GKCH

Jozef Gača, duchovný správca

Katarína Lešková, právnička

Stanislava Hunyadiová, supervízorka

Oddelenie personálno-ekonomické

Helena Kaššayová, 
ekonómka práce a miezd, personalistka

Anna Kuchtová, 
finančná ekonómka, účtovníčka

Michaela Lešková
všeobecná účtovníčka 

Darina Mašlejová, 
všeobecná účtovníčka

Radoslava Ivanová
účtovníčka

Oddelenie sociálnych zariadení
a projektov

Branislav Božek, 
koordinátor zariadení sociálnoprávnej 
ochrany a sociálnej kurately

Ivana Strelcová, 
koordinátorka sociálnych služieb

Silvia Kerčáková, 
metodička sociálnych služieb 
Alena Mitaľová, 
projektová manažérka

Oddelenie sekretariátu, vzťahov s verejnos-
ťou, farchých charít a dobrovoľníctva

Slavomíra Adzimová,
manažérka sekretariátu

Veronika Futejová, 
manažérka práce s verejnosťou

Sandra Krajná,
koordinátorka farských charít

Oddelenie technicko-prevádzkové

Erik Hartmann,
koordinátor materiálnej 
a potravinovej pomoci

Oddelenie zdravotníckych zariadení

Zuzana Straková,
odborná garantka ADOS
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AGENTÚRA DOMÁCEJ OŠETROVATEĽSKEJ 
STAROSTLIVOSTI CHARITAS (ADOS)
ošetrovateľská starostlivosť o pacientov v domácom prostredí

Prešov, Snina
Domácu ošetrovateľskú starostlivosť zabezpečujú sestry v spolupráci s ambulantnými le-
kármi, špecialistom, pacientom a jeho rodinou. Hlavným cieľom je vykonávať činnosti 
podporujúce zdravie alebo prispievajúce k uzdraveniu, či pokojnej smrti v prirodzenom 
sociálnom prostredí. Spolupráca s rodinou pacienta a vytvorenie vhodných podmienok     
v domácom prostredí sú nevyhnutné pre splnenie podmienok poskytovania ošetrovateľs-
kej starostlivosti. Čoraz viac ľudí potrebuje domácu ošetrovateľskú starostlivosť, ide najmä 
o chronicky chorých či bezvládnych, pacientov s onkologickými diagnózami, seniorov,   
ale aj mladších. 

Túto ambulantnú zdravotnícku službu poskytujeme v 2 mestách:
  • Prešov od roku 2000
  • Snina od roku 2001

PACIENTI NÁVŠTEVY ZAMESTNANCI KILOMETRE

fyzické osoby k pacientom autom
k pacientom

2021 – 2022 2021 – 2022 2021 – 2022 2021 – 2022 

473 – 470 14 171 – 14 496 12 – 13 37 239 – 43 095

fyzické osoby
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NEŠTÁTNE ZDRAVOTNÍCKE ZARIADENIE poskytujúce ambulantnú formu zdravotnej 
starostlivosti v zmysle § 7 ods. 3 písm. e) a § 11 ods. 2 písm. e) zákona č. 578/2004 Z. z. o posky-
tovateľoch zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, stavovských organizáciách       
v zdravotníctve v platnom znení pre fyzické osoby – pacienti všetkých vekových kategórií, ktorí 
spĺňajú kritéria podľa zákona. 
Poskytované služby: komplexná ošetrovateľská starostlivosť metódou ošetrovateľského pro-
cesu zameraná na udržanie a zlepšenie kvality života, zmierňovanie utrpenia, predchádzanie 
zdravotným komplikáciám, doliečovanie po skončení ústavnej zdravotnej starostlivosti, zdra-
votnú výchovu a edukáciu osoby, rodiny a komunity v súvislosti so zdravotným stavom, pre-
venciu, rehabilitáciu a poradenstvo. 

Náš rok 2022 v skratke:
   v júni sme sa aktívne zúčastnili Konferencie charity 2022 k 30. výročiu obnovenia činnos-

ti GKCH, na ktorej bola prezentovaná aj naša činnosť za posledných 10 rokov;
   presťahovanie do priestorov Domu sv. Panteleimona spolu so Sociálnym centrom Snina. 

Naše vízie a plány:

   zabezpečiť stabilizáciu a rozvoj ošetrovateľskej starostlivosti v domácom prostredí;  
   rozšíriť osvetu v ochrane zdravia, edukáciu v oblasti zdravého spôsobu života; 
   organizovanie odborných seminárov pre sestry v rámci sústavného vzdelávania.

„Naši pacienti sú vďační za každú minútu strávenú v ich blízkosti. Nemusí to byť len od-
borná ošetrovateľská starostlivosť. Pre nich je veľkým prínosom, keď ich počúvame, držíme      
za ruku, darujeme úsmev, pohladíme. Sestra nezabúda, že má pred sebou živého, cítiaceho   
a trpiaceho človeka, ktorý potrebuje posilniť vieru vo svoje uzdravenie.“

sestra ADOS Charitas

Foto: Irena Maličká, Irene Photography Slovakia



DOM SV. ANNY (DsA)
kombinované služby pre deti, mladých a dospelých so zdravotným znevýhodnením.

Stará Ľubovňa
Zariadenie s kombinovanými službami, ktoré zastrešuje sociálne, zdravotnícke a dopln-
kové služby. Dom sv. Anny vznikol v roku 1999 na podnet rodičov znevýhodnených detí. 
Cieľom zariadenia je poskytnúť odborné služby deťom, mladým a dospelým so zdravot-
ným znevýhodnením a ich rodinám. Našou snahou je zvyšovať nezávislosť zdravotne zne-
výhodnených a integrovať prijímateľov do majoritnej spoločnosti. Rovnako sa venujeme 
rozvoju kognitívnych a psychosomatických zručností u prijímateľov. V priestoroch zaria-
denia sídli Špeciálna základná škola sv. Anny, vďaka ktorej prepájame sociálnu rehabilitá-
ciu a rozvoj pracovných zručností s edukačným procesom. Prijímatelia s kombinovaným 
postihnutím si vyžadujú komplexnú špeciálnu starostlivosť, ktorú sa snažíme vytvárať am-
bulantnou aj terénnou formou.

Registrované sociálne služby: 
Domov sociálnych služieb, Rehabilitačné stredisko, Služba včasnej intervencie

Partnerstvá: 
Vzdelávacie organizácie – domáca prax študentov, Gréckokatolícky arcibiskupský školský 
úrad – Špeciálna základná škola sv. Anny
Iné činnosti: 
hydroterapia, rôzne masáže a relaxačné procedúry, bazálna stimulácia, Snoezelen, preprava

Doplnkové činnosti: duchovná a pastoračná starostlivosť

  aj tento rok bol bohatý na spoločné aktivity či už mimo zariadenie, alebo spoločne 
v zariadení;

  spoločné aktivity a stretnutia s rodinami, ktorým sa poskytuje služba včasnej intervencie;
  Deň modlitby a spoločenstva – duchovná obnova pre prijímateľov a ich rodinných 

Náš rok 2022 v skratke:

12.



príslušníkov;
  Deň povolania – beseda o rehoľnom povolaní s rehoľnou sestrou Beátou;
  Mobilné planetárium – vesmír prebádaný prostredníctvom projekcie filmov;
  návšteva a ukážky hasičského záchranného zboru;
  pracovná návšteva JUDr. Zuzany Stavrovskej, komisárky pre osoby so zdravotným postih-

nutím;
  spoločný 2-dňový výlet s príjimateľmi a ich rodinnými príslušníkmi za našimi priateľmi    

z klubu Harley Davison No. 1v Bojniciach;
  v lete nás potešila návšteva hudobnej skupiny Rolland z Čirča;
  uskutočnili sme mnoho výletov v okolí Starej Ľubovne, zažili sme atmosféru kina i spoloč-

ných opekačiek v areáli zariadenia;
  vydarenou akciou bol druhý ročník charitatívneho podujatia, ktoré organizovalo OZ Mi-

sia úsmev a nádej. V rámci podujatia vystúpili prijímatelia DsA s tanečným programom                  
a výťažok z tejto akcie poputoval nášmu zariadeniu;

  po dvoch rokoch sme sa opäť tešili Ľubovnianskemu jarmoku, kde sme sa odprezentovali 
svojimi výrobkami v uličke remesiel;

  s rozprávkou Tri prasiatka dospelí divadelníci – prijímatelia DsA potešili deti v Materskej 
škole v Lipanoch;

  súčasťou roka bola aj duchovná starostlivosť o prijímateľov sociálnej služby cez duchovné 
obnovy, sv. spovede a eucharistiu;

  prioritou počas tohto roka bolo vzdelávanie zamestnancov, aby sme vedeli reagovať               
na potreby prijímateľov a ako kolektív vedomostne i odborne rástli. Všetci odborní zamest-
nanci absolvovali 2-dňový kurz bazálnej stimulácie, opatrovateľky boli preškolené v kon-
cepte kinestetiky. Sociálna pracovníčka pre službu včasnej intervencie realizuje vzdelávanie 
Dieťa so zdravotným znevýhodnením v službe včasnej intervencie;

  počas roka sme absolvovali semináre a vzdelávanie v oblastiach komunikácie, v oblasti 
práce s deťmi s poruchami autistického spektra, zvládania stresu, či syndrómu vyhorenia.

 našou víziou je neustále zlepšovať a skvalitňovať poskytované služby, venovať pozor-              
nosť zvyšovanému veku prijímateľov a pripraviť pre nich adekvátnu sociálnu službu;

  rozvoj služby včasnej intervencie, zvyšovanie odbornosti zamestnancov;
  rozvíjanie partnerstva so Špeciálnou základnou školou sv. Anny;
  realizácia odborných stáží;
  plánovať zariadenie pobytovej služby odkázanosti v Dome sv. Anny. 

Naše vízie a plány:

13.
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DOMOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB (DSS)
Túto ambulantnú službu poskytujeme deťom a mladým od roku 1999.

podľa § 38 zákona č. 448/2008 o sociálnych službách v platnom znení pre deti od začatia 
povinnej školskej dochádzky (od 7 rokov)  a mladých dospelých s telesným, mentálnym, in-
telektuálnym, zmyslovým a kombinovaným postihnutím. Stupeň odkázanosti je najmenej V. 
(u nevidiacich stupeň odkázanosti je III.) podľa zákona o soc. službách.

Poskytované služby: 
-  odborné činnosti: pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby; sociálne poradenstvo; 
sociálna rehabilitácia; rozvoj pracovných zručností; ošetrovateľská starostlivosť;
 pre deti sa poskytuje výchova; pomoc pri pracovnom uplatnení;
-  obslužné činnosti: stravovanie; vecné plnenie (využívanie spoločných priestorov);
-  ďalšie činnosti: záujmová činnosť, utvárajú sa podmienky na vzdelávanie.

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI HODINY

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

poskytnutej 
služby

2021 – 2022 2021 – 2022 2021 – 2022 2021 – 2022 

20 – 20 33 – 36 9,7 – 10,6 22 288 – 24 588

REHABILITAČNÉ STREDISKO (RS)
Ambulantnú službu poskytujeme od roku 2014, prostredníctvom ktorej zlepšujeme schop-
nosti prijímateľov pri zvládaní bežných denných aktivít. 

podľa § 37 zákona č. 448/2008 o soc. službách v platnom znení pre deti od začatia po-
vinnej školskej dochádzky (od 7 rokov) a mladých dospelých s telesným, mentálnym, 
intelektuálnym, zmyslovým a kombinovaným postihnutím.

-  odborné činnosti: pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby; sociálna rehabilitácia; sociá-
lne poradenstvo (aj rodine alebo inej fyzickej osobe, ktorá zabezpečuje pomoc fyzickej osobe odkázanej 
na pomoc inej fyzickej osoby v domácom prostredí, na účel spolupráce pri sociálnej rehabilitácii);
-  obslužné činnosti: stravovanie; vecné plnenie (využívanie spoločných priestorov).

Poskytované služby: 

14.

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI HODINY

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

poskytnutej 
služby

2021 – 2022 2021 – 2022 2021 – 2022 2021 – 2022 

10 – 10 18 – 22 5,3 – 5,1 9 612 – 11 520



15.

SLUŽBA VČASNEJ INTERVENCIE (SVI)
Ambulantnú a terénnu službu poskytujeme od roku 2015. Veľkým prínosom pre efektívnosť 
práce je súčinnosť oboch foriem. Poskytovanie služieb v rodinnom prostredí má viacero vý-
hod: dieťa v prirodzenom prostredí sa dokáže lepšie koncentrovať, rodina nemusí s dieťaťom 
cestovať, a zároveň môže byť usmerňovaná a vidí, ako s dieťaťom pracovať. V ambulantnej 
forme v našom zariadení má dieťa nastavený určitý režim a vďaka intenzívnej spolupráci sú 
dosahované dobré výsledky. 

podľa § 33 zákona č. 448/2008 o soc. službách v platnom znení pre dieťa do 7. rokov, ak je jeho 
vývoj ohrozený z dôvodu zdravotného postihnutia a rodine tohto dieťaťa vrátane oneskorené-
ho a rizikového psychomotorického vývinu, s narušenou komunikačnou schopnosťou dieťaťa. 

Poskytované služby: 

-  odborné činnosti: špecializované sociálne poradenstvo; sociálna rehabilitácia; vykonáva sti-
muláciu komplexného vývoja dieťaťa so zdravotným postihnutím; preventívna aktivita.

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI HODINY

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

poskytnutej 
služby

2021 – 2022 2021 – 2022 2021 – 2022 2021 – 2022 

5 – 5 30 – 43 2,7 – 4,5 4 173 – 4 888



DOM SV. JÚDU TADEÁŠA (DsJT)
sociálne služby pre zdravotne znevýhodnených ľudí

Humenné
Dom sv. Júdu Tadeáša ponúka ambulantné sociálne služby počas pracovných dní. Odbor-
ný tím zamestnancov vytvára harmonické a domáce prostredie. Prijímatelia majú mož-
nosť sa v zariadení socializovať, nadväzovať priateľstvá a rozvíjať svoje zručnosti. Cieľom 
zariadenia je napĺňanie individuálnych potrieb prijímateľov a ich vedenie k sebestačnosti              
a samostatnosti.

Náš rok 2022 v skratke:

  vo fašiangovom období sme usporiadali karneval;
  s prijímateľmi sme počas roka viackrát navštívili centrum mesta Humenné;
  v apríli sme vysádzali kvety na vonkajšie okná;
  spoločne sme si posedeli pri chutnej palacinke v reštaurácii „Palacinkáreň u Priateľov“;
  navštívili sme multisezorickú miestnosť Snoezelen občianskeho združenia Dieťa do dlaní;

16.

  v januári sa nám podarilo zrealizovať: rehabilitácie sestrami ADOS Charitas Snina, indi-
viduálne masáže s masérkou;

  v rámci rozvoja pracovných zručností sme s prijímateľmi vyrábali magnetky anjelov, zdo-
bili veľkonočné vajíčka, vytvárali výzdobu v zariadení podľa aktuálneho ročného obdobia       
a tém (veľkonočná, valentínska, jesenná);



Naše vízie a plány:
  zmena priestorov zariadenia Domu sv. Júdu Tadeáša z dôvodu skvalitnenia poskytova-

nia našich služieb;
  zabezpečiť rehabilitácie sestrami ADOS Charitas, príp. individuálne masáže. 

  aj vďaka dotácii od mesta Humenné sme mohli navštíviť RAJD pod Viharlatom, Kamien-
ka (okr. Humenné) v rámci hipoterapie; 

  v letných mesiacoch sme zorganizovali opekačku v obci Lackovce, usporiadali sme vý-
let   do Košíc (Botanická záhrada a historické centrum mesta Košice – podporené dotáciou                  
od mesta Humenné), o. Vladimír Noga nám posvätil ovocie, zrealizovali sme projekt „Okras-
ná záhradka“ podporený finančnými prostriedkami Komunitnej nadácie Humenné;

  začiatkom nového školského roka sme navštívili Múzeum špeciálneho školstva v Levoči. 
Výlet sme spojili s prehliadkou mesta (podporené dotáciou od mesta Humenné);

  mesiac október bol plný zaujímavých aktivít: účasť na výstave stavebníc Merkúr v Humen-
nom, hipoterapia RAJD pod Vihorlatom, v Deň jablka sme spoločne upiekli koláč, navštívili 
sme cukráreň;

  v novembri sme si pripomenuli 8. výročie Domu sv. Júdu Tadeáša;
  o. Vladimír Noga pomazal chorých olejom sv. Charbela;
  v predvianočnom čase sme si v zariadení ozdobili vianočný stromček a podarilo sa nám 

pripraviť pre prijímateľov zariadenia vianočné posedenie pri kapustnici spojené s progra-
mom a návštevou hudobných hostí;

  v rámci rekonštrukcií a opráv sa nám podarilo zrekonštruovať toalety pre zamestnancov      
a presťahovať kancelárie zamestnancov;

   vymenili sme služobné auto;
  odborný tím zamestnancov zariadenia sa zúčastnil rôznych vzdelávacích aktivít, vďaka 

ktorým sme mohli zvýšiť poznatky z rôznych oblastí.

„Prijímatelia Domu sv. Júdu Tadeáša sú vďační, že tu majú vytvorenú priateľskú atmosféru 
a radi navštevujú toto zariadenie. Majú radosť z rôznych výletov a návštev, ktoré im naše 
zariadenie ponúka. Ďalej majú radi zábavu v podaní tanca a posedenia.“ 

Martina Piteľová, vedúca Domu sv. Júdu Tadeáša
17.



DENNÝ STACIONÁR PRE DOSPELÝCH 
ZDRAVOTNE ZNEVÝHODNENÝCH (DS)
Ambulantnou službou od roku 2014 vytvárame prostredie na sebarealizáciu prijímateľov    
a podmienky na širšiu mieru socializácie. V zariadení pracujeme na udržiavaní a rozvíjaní 
samostatnosti prijímateľov, rozvíjaní pracovných zručností a vytváraní zmysluplného pro-
gramu podľa individuálnych potrieb.

Poskytované služby: 
-  odborné činnosti: pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby; sociálne poradenstvo; 
sociálna rehabilitácia; rozvoj pracovných zručností;
-  obslužné činnosti: stravovanie; vecné plnenie (využívanie spoločných priestorov);
-  ďalšie činnosti: záujmová činnosť;
-  doplnkové činnosti: duchovná a pastoračná starostlivosť; tréningy pamäti; preventívne aktivity. 

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI HODINY

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

poskytnutej 
služby

2021 – 2022 2021 – 2022 2021 – 2022 2021 – 2022 
11 – 11/9*

*(od 01.07.2022)
27 – 17 3,9 – 2,9 7 892 – 7 479

DOMOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB (DSS)
Túto ambulantnú službu poskytujeme od roku 2021. 

podľa § 40 zákona č. 448/2008 o soc. službách v platnom znení pre fyzické osoby, ktoré sú od-
kázané na pomoc inej fyzickej osoby a soc. službu v zariadení na určitý čas počas dňa. 

podľa § 38 zákona č. 448/2008 o sociálnych službách v platnom znení pre fyzické osoby                 
po ukončení povinnej školskej dochádzky do dovŕšenia dôchodkového veku s telesným, men-
tálnym, intelektuálnym, zmyslovým a kombinovaným postihnutím. Stupeň odkázanosti je na-
jmenej V. (u nevidiacich stupeň odkázanosti je III.) podľa zákona o soc. službách.

Poskytované služby: 
-  odborné činnosti: pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby; sociálne poradenstvo; 
sociálna rehabilitácia; rozvoj pracovných zručností; pomoc pri pracovnom uplatnení; ošetrova-
teľská starostlivosť;
-  obslužné činnosti: stravovanie; vecné plnenie (využívanie spoločných priestorov);
-  ďalšie činnosti: záujmová činnosť;
-  doplnkové činnosti: duchovná a pastoračná starostlivosť; tréningy pamäti; preventívne aktivity. 

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI HODINY

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

poskytnutej 
služby

2021 – 2022 2021 – 2022 2021 – 2022 2021 – 2022 
6 – 8 14 – 15 2,4 – 3,1 6 208 – 8 250

18.
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FARSKÉ CHARITY (FCH)
Farská charita je v zmysle kán. 573. § 1 CCEO 
pastoračný orgán farnosti pre dobro veriacich. Jej 
poslaním je oživiť cit pre úctu k životu, stávať sa 
poslankyňou pravdy a svetla, skvalitniť prežívanie 
všetkých obyvateľov obce, farnosti a predchádzať 
krízovým či kritickým životným situáciám zamera-
ním sa na prevenciu novodobej chudoby. 

Farské charity GKCH sa svojimi aktivitami v roku 2022 zamerali na (doplnené o príklady 
pomoci z jednotlivých FCH):
  •  zveľadenie životného prostredia
 - brigáda v okolí miestneho chrámu;
  •  povznesenie spoločenského života
 - uvedenie CD Speváckeho zboru Okružňančan s názvom „Rozdeľ more, utíš búrku“ 
    (FCH Okružná);
 - mikulášske balíčky pre opustených a starších ľudí (FCH Pčoliné);
 - usporiadanie opekačky s charitou;
 - výroba náhrobných vencov (FCH Milpoš);
 - príprava vianočnej kapustnice pre seniorov a opustených ľudí (FCH Milpoš);
 - usporiadanie novoročného pochodu (FCH Hrabské);
 - Deň rodiny v spolupráci s miestnou farnosťou (FCH Hrabské);
 - opekačka s rodinami prvoprijímajúcich detí, opekačka spojená s rozlúčkou 
    o. Dominika Petríka, farský odpust (FCH Poprad);
  •  skrášlenie sakrálneho prostredia a duchovné aktivity
 - stretávanie mladých vo farnosti;
 - pravidelné stretávanie členov farských charít;
 - pravidelné stretávanie modlitebného spoločenstva Máriina Archa (FCH Prešov–Sídlisko 3);
 - zapojenie sa do modlitieb k sv. Bakhite za obete obchodovania s ľuďmi (8. február);
 - príprava vysviacky obnoveného chrámu (FCH Malý Lipník);
 - májová slávnosť k bl. biskupovi Hopkovi (FCH Hrabské);
 - predvianočná príprava chrámu a exteriéru;
 - upratovanie chrámu počas celého roka;
 - natieranie plota okolo farskej budovy v Remeninách;
  •  rozvoj solidarity s núdznymi
 - rozdeľovanie zvyšného pečiva zo spolupracujúcej pekárne núdznym rodinám 
    (napr. FCH Okružná – 40 distribúcií, celkovo 80 hodín, 11 obdarovaných rodín);
 - farské zbierky na Ukrajinu a na pomoc odídencom;
 - pomoc na slovensko-ukrajinskej hranici po vypuknutí vojnového konfliktu na Ukrajine;
 - zbierky vo farnosti vyhlásené charitou, zapojenie sa do celoslovenskej zbierky školských
    pomôcok, zbierky potravín, hygienických potrieb, spodnej bielizne, šatstva a iných potrieb;
 - zabezpečenie materiálnej pomoci pre konkrétnu rodinu v núdzi;
 - pomoc rodinám s nákupom, pri splátkach úveru alebo pri zabezpečení obedov;
 - darovanie potravín, sprostredkovani potravinovej pomoci;
 - návšteva DSS v Medzilaborciach, pravidelná návšteva seniorky v domácnosti;
 - sprostredkovanie ubytovania, stravy a oblečenia pre odídencov z Ukrajiny;
 - zber sladkostí a ponožiek pre Centrum sociálnych služieb Zátišie v Osadnom;
 - zariadenie obytnej jednotky pre bezdomovca.

FARSKÉ CHARITY
Hlavná 2, 080 01 Prešov
Sandra Krajná - koordinátorka farských charít
0910 852 336
dobrovolnictvo@gkcharita-po.sk

20.



Register farských charít:

Protopresbyteriát Prešov
FCH Okružná 
FCH Prešov – Sekčov
FCH Prešov – Sídlisko 3 

Protopresbyteriát Stropkov
FCH Brusnica 

Protopresbyteriát Sabinov
FCH Milpoš 
FCH Drienica

Protopresbyteriát Hrabské
FCH Hrabské 

Protopresbyteriát Orlov
FCH Malý Lipník

Protopresbyteriát 
Hanušovce nad Topľou
FCH Remeniny

Protopresbyteriát Svidník
FCH Vyšný Orlík
FCH Stročín

Protopresbyteriát Medzilaborce
FCH Svetlice
FCH Medzilaborce 

Protopresbyteriát Snina
FCH Pčoliné

Protopresbyteriát Poprad
FCH Poprad

1. máj 2018
20. december 2019
21. február 2020

21. február 2020

4. marec 2020
14. október 2022

26. január 2021

26. január 2021

26. január 2021

26. január 2021
18. február 2021

16. marec 2021
31. máj 2021

31. máj 2021

29. október 2021

Fcharita.okruzna@gmail.com
Farskacharita.sekcov@gmail.com
Charita.trojka@gmail.com

Charita.brusnica@gmail.com

Fch.milpos@gmail.com
fchdrienica@gmail.com

charitahrabske@gmail.com

fch.mlipnik@gmail.com

Gch.remeniny@gmail.com

Farskacharita.orlik@gmail.com
charitastrocin@gmail.com

Fch.svetlice@gmail.com
Fch.medzilaborce@gmail.com

fchpcoline@gmail.com

Fch.poprad@gmail.com

Názov FCH Schvaľovací
dekrét z GK ABÚ

Kontakt
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CENTRUM SOCIÁLNO-PORADENSKÝCH 
SLUŽIEB PREŠOV (CSPS)
ambulantné a terénne sociálne služby krízovej intervencie

Prešov

Registrované sociálne služby: 
Nízkoprahové denné centrum

Akreditované sociálne služby: 
Sociálne centrum Prešov

Dlhodobé projektové aktivity:
Narodný projekt „Terénna sociálna práca“, Národný projekt „Teplé jedlo“

Doplnková činnosť: Výdajňa časopisu Cesta

Spoločný názov, ktorý zastrešuje viaceré služby v prospech fyzických osôb v nepriaznivej 
sociálnej situácii, ktoré sa nachádzajú v rámci jedného areálu. V službách vytvárame pries-
tor na strávenie času počas dňa, ale aj aktívne vyhľadávame sociálne vylúčených ľudí v teré-
ne a ponúkame im odborné poradenstvo pri riešení nepriaznivej životnej situácie. Činnosti 
a iné aktivity služieb sú medzi sebou prepojené a vzájomne sa dopĺňajú. Súčasťou aktivít 
sú aj doplnkové služby, ktoré sú nápomocné pri samostatnosti a sebestačnosti prijímateľov.

TERÉNNA SOCIÁLNA PRÁCA (TSP)
Táto projektová aktivita sa vykonáva v prirodzenom prostredí človeka a je zameraná                   
na prevenciu sociálneho vylúčenia alebo jeho prehlbovania. Snažíme sa o zlepšenie sociá-
lnej situácie ľudí ohrozených sociálnym vylúčením prostredníctvom zabezpečenia terénnej 
sociálnej práce s osobitným zreteľom na segregované a sociálne vylúčené komunity. Cieľom 
je zvýšenie účasti najviac znevýhodnených a ohrozených osôb na živote spoločnosti, zlepše-
nie ich možností vstupu na trh práce, zlepšenie prístupu k poskytovaným službám a komplex-
ná integrácia do spoločnosti. V roku 2022 bol počet prijímateľov TSP 75 (819 intervencií).  

NÁRODNÝ PROJEKT „Podpora a zvyšovanie kvality terénnej sociálnej práce (NP TSP 
III)“ v rámci operačného programu Ľudské zdroje; číslo zmluvy: N20200310001
Zameranie projektu: sociálna diagnostika; terénna a krízová prevencia; transportná služ-
ba; sprostredkovanie ošetrovateľskej služby v teréne. 

    DARCA                             TRVANIE                         MIESTO                  

Implementačná agentúra 
Ministerstva práce, 
soc. vecí a rodiny SR

2019 – 2023 Pod Táborom 33/A, 
Prešov
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Naše vízie a plány:
  vyňatie nocľahárne z priestorov útulku a jeho pripojenie k nízkoprahovému dennému 

centru;
  zintenzívniť propagáciu sociálnych služieb, ktoré poskytujeme ľuďom bez domova.

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

2021 – 2022 2021 – 2022 2021 – 2022 
35 – 35 458 – 518 4 – 3,9
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NÍZKOPRAHOVÉ DENNÉ CENTRUM PREŠOV
(NDC)
Touto ambulantnou formou od roku 2010 dávame možnosť mužom a ženám, ktorí sa ocitli     
v ťažkej životnej situácii, prevažne bez prístrešia, aby strávili u nás časť dňa. Každý prijíma-
teľ môže u nás vykonať základnú osobnú hygienu, dostať čisté použité šatstvo aj teplé jedlo, 
a tak telesne pookriať. 

Poskytované služby: 

-  odborné činnosti: sociálne poradenstvo, pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených 
záujmov;
-  obslužné činnosti: utváranie podmienok na prípravu stravy, výdaj stravy alebo výdaj potravín; 
vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny;
-  ďalšie činnosti: záujmová činnosť, podmienky na pranie a žehlenie šatstva; poskytnutie nevy-
hnutného ošetrenia a obuvi.

Romnendi entrum ut et niam in st in senit; Catum simorem, cons confeci psenis res patus 
aperest rionscii fecribus vitra me noniu etiaecr isquem non videt L. Bonsili issendum mili-
num pessolutum in vit, atuitem se factuamentem invent. Ex nenam.
Vo, consus hil consil habententia diemo es cessitus ve, es, sus hosum mis, Cupionsicum 
patus, nost pra Satilium pra modiumus coneque pl. M. Tantia cupiortebus, serfectero cerum

podľa § 24b zákona č. 448/2008 o sociálnych službách v platnom znení pre fyzické osoby              
v nepriaznivej soc. situácii z dôvodu: že nemá zabezpečené nevyhnutné podmienky na uspo-
kojovanie základných životných potrieb, pre svoje životné návyky, spôsob života, závislosť            
od návykových látok alebo škodlivých činností, pre zotrvávanie v priestorovo segregovanej 
lokalite s prítomnosťou koncentrovanej a generačne reprodukovanej chudoby. 



TEPLÉ JEDLO
Zámerom projektu je zdarma zabezpečiť a poskytovať aspoň jedno teplé jedlo denne, ktoré 
pozostáva z teplej zahustenej polievky (500 ml), chleba/pečiva (150 g) a teplého nealkoho-
lického nápoja (0,4 l) konečným príjemcom bez skúmania ich pôvodu, pobytu ani základ-
ných identifikačných údajov. Dostatočným identifikačným kritériom je požiadanie o teplé 
jedlo. V roku 2022 bolo celkovo vydaných 23 941 porcií teplého jedla. 

    DARCA                             TRVANIE                         MIESTO                  

Ústredie práce, 
sociálnych vecí a rodiny

november 2016 – 
október 2023

Pod Táborom 33/A, 
Prešov

„Veď naša práca s ľuďmi bez domova je určitým spôsobom svedectvom Božej lásky k nám. 
Nuž teda, náš dobrý nebeský Otče, dovoľ mi prihovoriť sa Ti v mene všetkých pracovníkov     
z Pod Tábora, aby sme Ti mohli vzdať vďaku za to, že môžeme vykonávať toto povolanie, túto 
službu našim blížnym. Ďakujeme Ti, že si nám dal ochotné srdce a ruky, aby sa mohli dať 
do diela a byť spoluúčastnými na Tvojom pláne služby pre tých, ktorí to najviac potrebujú.“ 

Ľubomír Vozňak, vedúci sociálnych služieb krízovej intervencie v Prešove
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SOCIÁLNE CENTRÁ GKCH (SC)
špecializované sociálne poradenstvo

Humenné, Prešov, Snina, Svidník
Ide o ambulantnú a terénnu službu starostlivosti o prijímateľa, ktorá plní úlohu zisťova-
nia príčin zložitých životných situácií prijímateľov a hľadania optimálneho riešenia. Naša 
pomoc je založená na princípoch diskrétnosti, nestrannosti a bezplatnosti. Okrem špe-
cializovaného sociálneho poradenstva ponúkame prijímateľom aj iné činnosti. V prípa-
de potreby pomáhame aj darovaním šatstva a obuvi v rámci našich šatníkov. Prijímatelia 
majú taktiež možnosť privyrobiť si na slušný život predajom pouličného mesačníka Cesta. 
Aktívne sa zapájame do aktivít ako je napr. zbierka trvanlivých potravín a hygienických 
potrieb, ktoré vo forme balíčkov venujeme rodinám alebo jednotlivcom v núdzi. Špecia-
lizované sociálne poradenstvo od 01.01.2023 poskytujeme v šiestich sociálnych centrách       
v okresných mestách Bardejov, Humenné, Prešov, Snina a Svidník. 

Dátum začatia poskytovania sociálnej služby:
  • Sociálne centrum Humenné (SC HE) – 01.06.2009
  • Sociálne centrum Prešov (SC PO) – 01.06.2009
  • Sociálne centrum Svidník (SC SK) – 01.07.2009
  • Sociálne centrum Snina (SC SV) – 01.01.2022
  • Sociálne centrum (SC) – 01.01.2022

SOCIÁLNE PORADENSTVO podľa § 19 zákona č. 488/2008 o soc. službách v platnom znení 
a udelenej akreditácie pre osoby s nadmerným užívaním návykových látok, ale aj závislých         
od alkoholu, cigariet, drog, nelátkových závislostí (napr. patologické hráčstvo), osoby bez do-
mova, osoby so zdravotným postihnutím, seniorov, fyzické osoby a rodiny v nepriaznivej soci-
álno-ekonomickej situácii. 

Poskytované služby: 

-  odborné činnosti: špecializované sociálne poradenstvo;
-  iné aktivity: distribúcia mesačníka Cesta; poskytnutie nevyhnutného ošetrenia a obuvi alebo 
inej materiálnej pomoci.
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  rozvíjať sociálne služby aj v roku 2023, odborne sa vzdelávať, vytvárať sieť pomoci;                                                                                                                       
  rozvoj špecializovaného poradenstva;
  zvýšiť kvalitu poskytovaných služieb;
 zefektívniť spoluprácu s jednotlivými úradmi, primátormi a starostami so zameraním     

na vyhľadávaciu činnosť;

Náš rok 2022 v skratke:
  služby sociálnych centier sme počas celého roka prezentovali rôznymi spôsobmi. Prvé 

naše kroky viedli na okolité fary a prezentácie priamo cez kňazov. Pokračovali sme oslovením 
starostov obcí a obecných úradov. Dostali sme vždy príjemnú spätnú väzbu a náklonnosť        
k spolupráci. Propagáciu sme vykonávali aj formou letákov a plagátov. Do povedomia sme 
nás dávali aj cez rôzne zbierky počas celého roka a zároveň aj cez základné a stredné školy, 
ktoré nám boli v tomto veľmi nápomocné, a to v rámci dobrovoľníctva. Úspešne sme nás 
prezentovali aj cez zbierku v potravinovom reťazci Tesco, ktorá bola zameraná pre odídencov     
z Ukrajiny. V rámci zbierky, ktorá prebiehala v sieti drogérie dm, sme vyzbierali množstvo 
drogérie, ktoré sme postupne prerozdelili odídencom. Pokračovali sme zbierkou školských 
potrieb. Minuloročné prezentovanie našich služieb bolo taktiež v potravinovom reťazci Tesco;

  Sociálne centrum Humenné sa po rekonštrukcii priestorov presťahovalo do bývalého 
Skladu Solidarity;

   Sociálne centrum Snina sa nasťahovalo do novozrekonštruovaných priestorov;
  tento rok bol pre nás výnimočný. Podarilo sa nám spustiť Sociálne centrum Snina a So-

ciálne centrum, ktoré sa nachádza v Prešove na Jarkovej ulici. Počas celého roka nám vyšlo 
viacero vecí – napr. dostať sa viac do terénu, byť nápomocní odídencom z Ukrajiny, spolu-
pracovať s farskými charitami, stabilizovať personál, absolvovať viaceré vzdelávania a pod. 
Netreba opomenúť, že sa Sociálnemu centru Humenné podarilo získať finančné prostriedky 
z Mestského úradu Humenné pre odídencov z Ukrajiny.

Naše vízie a plány:

SOCIÁLNE
CENTRUM

PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI HODINY
fyzické osoby
2021 – 2022

prepočítaný počet
k 31.12.

poskytnutej služby
2021 – 2022

Sociálne centrum
Humenné

171 – 195

Sociálne centrum
Prešov

Sociálne centrum
Snina

Sociálne centrum
Svidník

Sociálne centrum

224 – 98

0 – 109

87 – 129

0 – 162

2 – 2

2 – 1

0 – 1

1 – 2

0 – 2

3 896 – 3 560

3 928 – 1 856

0 – 1 456

2 008 – 3 028

0 – 2 824
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POBYTOVÉ SOCIÁLNE SLUŽBY (PSS)
pobytové služby krízovej intervencie

Prešov

Registrované sociálne služby: 
Nocľaháreň Effeta, Útulok Archa

NOCĽAHÁREŇ EFFETA (NOE)
Celoročné pobytové zariadenie poskytuje krátkodobé pobyty od roku 2010. Cieľom služby je 
snaha o zníženie počtu ľudí prespávajúcich na ulici. Rovnako sa snažíme eliminovať riziko 
zdravotnej ujmy pre ľudí bez domova. 

Spoločný názov pre celoročné pobytové služby, ktoré sa nachádzajú v rámci jedného areálu. 
Vďaka týmto službám môžu ľudia v nepriaznivej sociálnej situácii jednorazovo prenocovať 
alebo dočasne bývať. Prijímateľom sa snažíme uľahčiť kontakt so sociálnym prostredím        
a podporiť ich začlenenie do spoločnosti. V rámci ostatných aktivít u prijímateľov roz-
víjame pracovné zručnosti s cieľom ich obnovy a následného lepšieho uplatnenia sa na trhu 
práce. Činnosť pobytových služieb je vzájomne prepojená aj s ambulantnými a terénnymi 
službami. Prijímateľov angažujeme aj v rámci aktivít v prospech spoločnosti alebo mesta 
Prešov, kde sídlime.

podľa § 25 zákona č. 448/2008 o soc. službách v platnom znení pre fyzické plnoleté oso-
by v nepriaznivej soc. situácii z dôvodu, že nemajú zabezpečené nevyhnutné podmienky           
na uspokojovanie základných životných potrieb, ktoré nemajú zabezpečené ubytovanie 
alebo nemôžu doterajšie bývanie užívať.

Poskytované služby: 
-  odborné činnosti: sociálne poradenstvo;
-  obslužné činnosti: ubytovanie poskytnutím prístrešia na účel prenocovania;
-  ďalšie činnosti: nevyhnutné ošatenie a obuv; utváranie podmienok na: prípravu stravy, výdaj 
stravy alebo výdaj potravín; vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny;
-  doplnkové činnosti: duchovná a pastoračná starostlivosť. 

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

2021 – 2022 2021 – 2022 2021 – 2022 
22 – 22 94 – 137 2,1 – 3,7

Naše vízie a plány:
  hlavným plánom, na ktorom pracujeme nepretržite už počas dvoch rokov je odčlenenie 

nocľahárne ako samostatnej služby. Veríme, že v roku 2023 sa to podarí aj za pomoci Mesta 
Prešov a Prešovského samosprávneho kraja;

  pokračovať v rekonštrukcii a oprave vnútorných priestorov budovy útulku.
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ÚTULOK ARCHA (UTA)
Zariadenie s celoročnou prevádzkou poskytuje dočasný celodenný pobyt a ďalšie služby      
od roku 1997. Touto službou sa snažíme o zlepšenie kvality života ľudí v núdzi, ktorí sú              
bez prístrešia.

podľa § 26 zákona č. 448/2008 o soc. službách v platnom znení pre fyzické osoby v ne-
priaznivej sociálnej situácii z dôvodu, že nemá  zabezpečené nevyhnutné podmienky                       
na uspokojovanie základných životných potrieb, ktorá nemá zabezpečené ubytovanie ale-
bo nemôže doterajšie bývanie užívať.

Poskytované služby: 
-  odborné činnosti: sociálne poradenstvo; pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených 
záujmov; rozvoj pracovných zručností;
-  obslužné činnosti: ubytovanie na určitý čas;
-  ďalšie činnosti: záujmová činnosť; nevyhnutné ošetrenie a obuv; utváranie podmienok: 
na prípravu stravy, výdaj stravy alebo výdaj potravín, vykonávanie nevyhnutnej základnej osob-
nej hygieny, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva;
-  doplnkové činnosti: duchovná a pastoračná starostlivosť. 

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

2021 – 2022 2021 – 2022 2021 – 2022 
86 – 86 128 – 124 10,3 – 14,8

Náš rok 2022 v skratke:
  zamestnanci pobytových sociálnych služieb sa zúčastnili medzinárodnej Púte charít              

v maďaskom Sárospatak;
  dokončilo sa zateplenie budovy pobytových sociálnych služieb;
  vznikla dočasná kancelária vedúceho zariadenia;
  priložili sme ruku k dielu pri realizácii charitného vzdelávacieho centra;
  odborný tím zamestnancov absolvoval viaceré kurzy a školenia;
  aj napriek odchodu dvoch zamestnancov a bohoslovca v pastoračnom ročníku pribudlo 

7 nových zamestnancov;
  traja kolegovia úspešne ukončili vysokoškolské štúdium sociálnej práce s titulom Mgr.;
  rozbehli sme čiastočnú rekonštrukciu vnútorných priestorov, dokončujeme zateplenie ob-

vodového plášťa budovy;
  oplotili sme areál pri modulárnom bývaní a urobil sa asfaltový chodník;
  namontovali sme ďalšie bezpečnostné kamery v zariadení;
  starali sme sa o chorých na COVID-19 a obsluhovali karanténne miesta v útulku;
  poskytli sme priestor na humanitárny sklad pre zasiahnutých vojnou na Ukrajine;
  rozlúčili sme sa s dvomi prijímateľmi sociálnej služby, ktorí nás predišli do večnosti;
  z Božej milosti ako veľký dar mohol vedúci zariadenia Ľubomír Vozňak prijať diakonskú 

vysviacku z rúk vladyku Petra Rusnáka.
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DOM SV. FAUSTÍNY (DsF)
domov na polceste pre ženy

Svidník
Celoročná pobytová služba pre ženy poskytujúca dočasný celodenný pobyt a ďalšie služ-
by od roku 2011. Vytvorením dočasného domova sme sa  snažili prijímateľky plnohod-
notne začleniť do spoločnosti. Prostredníctvom rozmanitých činností sme im pomáhali 
osvojovať si pracovné návyky, rozvíjať individuálne zručnosti, získať vzdelanie, a taktiež 
inšpirovať a viesť ich k samostatnému a nezávislému životu. V rámci našich aktivít sme sa 
pravidelne zapájali do rôznych kultúrnych, športových a duchovných podujatí, aj vďaka 
ktorým prijímateľky mali možnosť napredovať. Činnosť domova na polceste bola ukonče-
ná k 31.12.2022.

podľa § 27 zákona č. 448/2008 o soc. službách v platnom znení so zameraním na dospelé ženy, 
ktoré nemajú zabezpečené ubytovanie z dôvodov uvedených v znení zákona.

Poskytované služby: 

-  odborné činnosti: sociálne poradenstvo; pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených 
záujmov; rozvoj pracovných zručností;
-  obslužné činnosti: ubytovanie na určitý čas; utváranie podmienok na: prípravu stravy, vyko-
návanie základnej osobnej hygieny; pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva;
-  ďalšie činnosti: záujmová činnosť;
-  doplnkové činnosti: konzultácie/stretnutia so psychológom v zariadení; duchovná a pastorač-
ná starostlivosť. 

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

2021 – 2022 2021 – 2022 2021 – 2022 
18 – 3 29 – 5 4,7 – 0,6
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DOMOV NÁDEJE - centrum pre deti a rodiny 
(DoN)
centrum pre deti a rodiny s výkonom resocializačného programu pre mužov 

Prešov
Pobytové zariadenie existuje od roku 2001 s viacerými zmenami akreditácie. Našou sna-
hou je prinavrátiť plnohodnotný život v abstinencii pre mužov závislých od alkoholu, drog 
alebo iných nelátkových závislostí. Klienti prichádzajú k nám na základe ich dobrovoľného 
rozhodnutia, po zvládnutí liečby a odporúčaní lekára. Proces resocializácie je rozdelený 
do piatich fáz. Jeho dĺžka trvania závisí od individuálneho napredovania klienta. Program 
je nastavený tak, aby si klienti opätovne osvojili pracovné zručnosti, samostatné a zodpo-
vedné rozhodovanie a osobne napredovali. Rovnako vytvárame podmienky na možnosti 
štúdia.  

podľa § 45 zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kurate-
le      v    platnom znení, ktoré je zriadené na účel vykonávania resocializačného programu             
na podporu sociálneho začlenenia plnoletej osoby závislej od alkoholu, drog alebo patolo-
gického hráčstva. Centrum vykonáva opatrenia pobytovou formou. 
Resocializačný program sa vykonáva najmä prostredníctvom sociálnej práce, psycholo-
gickej pomoci a starostlivosti; individuálnou a skupinovou sociálnou prácou; špecializova-
ným sociálnym poradenstvom; nácvikom sociálnych a pracovných zručností; skupinovou 
terénnou aktivitou; relaxačnými technikami; rodinným poradenstvom.

KAPACITA PRIJÍMATELIA ZAMESTNANCI

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

2021 – 2022 2021 – 2022 2021 – 2022 
15 – 15 36 – 39 12,8 – 11,3
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  zúčastnili sme sa jednodňových terénnych aktivít v okolí Prešova (Zbojnícky, Šarišský, 
Kapušiansky hrad, Lysá – stráž, prešovská Kalvária), v letnom období aj viacdňových terén-
nych aktivít, v máji – splav rieky Hron (Brezno – Budča) a júl/august – vodná nádrž Domaša;

  dokončili sme nadstavbu priestorov nad Pneuservisom a drobným servisom áut (určené              
pre aktivity zariadení GKCH, supervízie, vzdelávanie a kanceláriu ADOS Charitas Prešov);

  rekonštrukcia sociálnych zariadení na poschodí (šetrenie energií a vyriešenie bezbariéro-
vosti),

  zateplenie časti podkrovia v zariadení.

Náš rok 2022 v skratke:

Naše vízie a plány:
  rozvíjať zariadenie a zvyšovať jeho kvalitu, dokončiť práce v interiéri prístavby a nad-

stavby nácviku pracovných zručností; 
  pokračovanie v znižovaní energetickej náročnosti zariadenia.

NÁCVIK PRACOVNÝCH ZRUČNOSTÍ
Predstavuje osvojenie pracovných návykov a zručností klienta pri vykonávaní pracovných 
aktivít pod odborným vedením zamestnanca. Zámerom pracovných aktivít je dosiahnutie 
schopnosti klienta byť zodpovedným za kvalitu a výsledky svojej práce. Nácvikom pracov-
ných zručností sú aktivizované vnútorné schopnosti ľudí so závislosťou, s cieľom získať                     
a udržať si optimálnu funkčnú úroveň a zapojiť sa do normálneho života. 

Pri Domove nádeje sú zriadené 3 pracoviská nácviku pracovných zručností, ktoré slúžia 
aj širšej verejnosti:
  • AUTOUMYVÁREŇ – činnosť realizovaná od r. 2004;
  • PNEUSERVIS A DROBNÝ SERVIS ÁUT – činnosť realizovaná od roku 2013, 
     v roku 2015 rozšírená o drobný servis áut;
  • PRÁČOVŇA – činnosť realizovaná od r. 2004.

AUTOUMYVÁREŇ PNEUSERVIS
A DROBNÝ SERVIS ÁUT PRÁČOVŇA

poskytnuté služby
v r. 2022

INTERNÉ 
161

poskytnuté služby
v r. 2022

poskytnuté služby
v r. 2022

EXTERNÉ
900

INTERNÉ EXTERNÉ INTERNÉ EXTERNÉ
32 223 650 310
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DOM SV. FAUSTÍNY - centrum pre deti a rodiny 
(DsF)
centrum pre deti a rodiny s výkonom resocializačného programu pre ženy

Svidník
Od 1. januára 2022 zariadenie Dom sv. Faustíny vo Svidníku začal poskytovať aj iný druh 
služby – opatrenia pre závislé ženy. V centre pre deti a rodiny s resocializačným progra-
mom pre ženy prijíma klientky závislé od alkoholu a iných psychoaktívnych látok, ktoré sa 
vracajú z liečenia. Nové centrum pre deti a rodiny s resocializačným programom je pre ne 
chráneným prostredím, v ktorom pokračujú v procese liečby a učia sa žiť s abstinenciou. 
Naše zariadenie je špecifické v tom, že je jediné tohto druhu na Slovensku a aj v Čechách. 
Na zmenu účelu zariadenia sa personál Domu sv. Faustíny pripravoval už v priebehu roka 
2021. Pomáhali im v tom kolegovia z podobného resocializačného zariadenia pre mužov   
v Prešove (Domov nádeje – centrum pre deti a rodiny). V roku 2022 prebiehalo v Domove 
nádeje aj naďalej interné vzdelávanie a stáže zamestnancov DsF. 

podľa § 45 zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kurate-
le    v    platnom znení, ktoré je zriadené na účel vykonávania resocializačného programu           
na podporu sociálneho začlenenia plnoletej osoby závislej od alkoholu, drog alebo patolo-
gického hráčstva. Centrum vykonáva opatrenia pobytovou formou. 
Resocializačný program sa vykonáva najmä prostredníctvom sociálnej práce, psycholo-
gickej pomoci a starostlivosti; individuálnou a skupinovou sociálnou prácou; špecializo-
vaným sociálnym poradenstvom; nácvikom sociálnych a pracovných zručností; skupino-
vou terénnou aktivitou; relaxačnými technikami; rodinným poradenstvom. 

KAPACITA KLIENTI ZAMESTNANCI

služby fyzické osoby prepočítaný počet
 k 31.12.

2022 2022 2022
12 17 8,8
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  v tomto roku sme prezentovali zariadenie a jeho činnosť  na psychiatrických oddeleniach 
Prešov, Svidník, Rožňava a v Centre pre liečbu drogových závislostí Košice. S klientkami sme 
boli mimo zariadenie tri dni v rámci terénnej aktivity na chate v Roztokoch.      Činnosť  za-
riadenia  sme odprezentovali v regionálnych  Podduklianskych novinách a v celoslovenských 
printových médiách – v časopisoch Život a Plus 7 dní;

   zapojili sme sa do potravinovej zbierky v Tescu, kde sme vyzbierali trvanlivé potraviny;
  v decembri nás navštívil sv. Mikuláš a koniec roka sme oslávili spoločne zamestnanci                 

a klienti na povianočnom stretnutí;
  v decembri sme pripravili Štedrú večeru a posedenie s prijímateľkami z domova na polces-

te a klientkami centra pre deti a rodiny;
  v roku 2022 Mesto Svidník poskytlo našej organizácii finančnú dotáciu vo výške 500 €. 

Za finančné prostriedky sme zakúpili látky, nožnice, ihly a iný drobný tovar, prostredníctvom  
ktorých klientky Domu sv. Faustíny – centra pre deti a rodiny zhotovili vyše 100 srdiečok, 
ktoré sme na sviatok sv. Mikuláša odovzdali  prijímateľom zariadenia Svida – senior dom         
vo Svidníku.
Naše vízie a plány:

  postaviť altánok, dokúpiť stroje na cvičenie.

Náš rok 2022 v skratke:

,,Resoc sa stal mojím dočasným domovom. Nebála som sa sem prísť, čo môže byť horšie, ako 
zostať v prostredí, ktoré mi spôsobovalo depresívne stavy, hoci mám milujúcu rodinu. Zo-
mrel mi manžel, zrútil sa svet, ale ako povedala sv. sestra Bakhita: ,,Slnko stále svieti,  aj keď 
je zamračené.“ Našla som tu spriaznené duše, dievčatá, ktoré ma priviedli k životu, prvému 
úsmevu. Pani Táňa je mojou bútľavou vrbou, pred ktorou som sa dokázala otvoriť, lebo 
všetko som dusila v sebe a uzatvárala som sa do seba. Tu ma naučila hovoriť o problémoch 
otvorene, predtým  som veľa o svojich problémoch nerozprávala. Tu sa cítim bezpečne, hoci 
mi chýba rodina, ktorá ostala v ťažkej situácii. Moja viera v Boha na tomto mieste vzrástla, 
režim mi vyhovuje, sebadisciplína je základ, ako sa posúnuť ďalej, neoddiaľovať problém, 
ale adekvátne ho riešiť. Našla som tu samú seba, sebaúctu, pokoru a vieru. Naučila som sa, 
že Boh mi pomôže zviazané rozviazať, že svetlo je tam kdesi za temnotou.“ 

Albína, klientka Domu sv. Faustíny – centra pre deti a rodiny
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KLUB KAHAN
Klub alkoholikov hľadajúcich abstinenciu je súčasťou Domova nádeje a funguje od roku 
2003. Ide o podporný klub pre abstinujúcich od návykových látok a rodinných príslušní-
kov, ktorí potrebujú porozumieť problému závislosti a spoluzávislosti. Členovi klubu ponúka 
emočnú podporu v ťažkostiach, racionálne konzultácie problémov a šíri myšlienky absti-
nentského spôsobu života. 

34.

Stretnutia Klubu Kahan:
  • každý štvrtok od 16.00 – 18.00 hod.
  • v priestoroch Domova nádeje – centra pre deti a rodiny, Jarková 79, Prešov

Naše vízie a plány:
  realizovať spoločné terénne aktivity, opekačky a kultúrne podujatia. 

ČLENOVIA STRETNUTIA

fyzické osoby počet za rok

2021 – 2022 2021 – 2022 

21 – 23 23 – 42

KLUB KAHAN
klub alkoholikov hľadajúcich abstinenciu
Jarková 79, 080 01 Prešov
Pavol Benč - predseda
0901 909 175
klubkahan@gkcharita-po.sk

HUMANITÁRNA, MATERIÁLNA 
A POTRAVINOVÁ POMOC
V roku 2022 sa nám podarilo distribuovať:
  • sprostredkovane núdznym cez Sociálne centrá GKCH – 287 kg hygienických potrieb 
     a 2 344,61 kg potravín;
  • cez centrá podpory v mestách Prešov a Bardejov – 4 150 kg hygienických potrieb 
     a 10 056 kg potravín;
  • spolupracujúcim organizáciám na Ukrajine – 66,16 ton humanitárnej pomoci.
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MESAČNÍK CESTA
charitný časopis o kvalite života

Prešov
Tento odborno-populárny charitný časopis zameraný na problematiku kvality života vzni-
kol v roku 2002. O rok neskôr sa stal oficiálnym periodikom s pouličným charakterom 
o abstinencii, bezdomovectve a zdravom životnom štýle zdôrazňujúc prevenciu závislos-
tí všetkého druhu. Distributérmi sú ľudia bez domova, dlhodobo nezamestnaní, dospelí 
ohrození chudobou, závislí alebo ľudia v núdzi. Kúpou mesačníka Cesta sa podporí kon-
krétny distributér vo výške polovice príspevku za časopis. Okrem toho má pre distributé-
rov aj svoj neodmysliteľný resocializačný prínos. 

Náš rok 2022 v skratke:
  zostavili sme kalendár s titulnými stranami plánovaných čísel mesačníka Cesta na kalen-

dárny rok 2023;
  v rámci sociálnej siete Facebook sme postupne predstavovali distributérov Cesty z rôznych 

kútov Slovenska;
  prezentovali sme činnosť redakcie masačníka Cesta za posledných 10 rokov na Konferen-

cii charity 2022;
  pandemické opatrenia v súvislosti s COVID-19 obmedzili distribúciu a znížili predaj.

Naše vízie a plány:
  ekonomická stabilizácia a rozšírenie distribúcie do zariadení Slovenskej katolíckej cha-

rity;
  postupne vybudovať sieť distribučných miest po celom Slovensku, a tak rozšíriť distri-

búciu a náklad časopisu Cesta.

DISTRIBUTÉRI DISTRIBUTÉRI ZAMESTNANCI PREDANÝCH ks

v rámci GKCH mimo GKCH prepočítaný počet
 k 31.12.

mesačne 
(priemer)

2021 – 2022 2021 – 2022 2021 – 2022 2021 – 2022 
24 – 18 31 – 32 2 – 2,3 3 629 – 3 286

PERIODICKÁ TLAČ „CESTA“  je zapísaná v zozname periodickej tlače Ministerstva kultúry 
SR pod ev. č. EV 3391/09. Vydavateľom je Gréckokatolícka charita Prešov.

Na stránkach časopisu nájdete: 
- rozhovory so zaujímavými osobnosťami odborného, duchovného a spoločenského života;
- odborné články z oblasti medicíny, psychológie, teológie, etiky, výchovy v rodine, bezdomovectva 
a liečby závislých;
- duchovné zamyslenia a kresťanský pohľad na závažné témy súčasnosti;
- aktuality Gréckokatolíckej charity Prešov a iných charít na Slovensku;
- aktuality zo života katolíckej cirkvi na Slovensku aj v zahraničí;
- kazuistiky a svedectvá prijímateľov;
- informácie z miest, kde je Cesta distribuovaná.



PROJEKTY

DARCA                               TRVANIE                             MIESTO                              SUMA
Konferencia bisku-
pov Slovenska

január – december 2022 Redakcia časopisu 
Cesta

4 000 EUR

Cesta - pouličný mesačník, spoločný projekt charít na Slovensku
Cieľom projektu bola podpora 19-ročnej vydavateľskej činnosti, rozšírenie distribučných miest, udrža-
teľnosť časopisu, zachovanie kvality a personálne stabilizovanie redakcie. 

Konferencia charity 2022 – 30. výročie
Prioritným cieľom projektu bolo zorganizovanie Konferencie charity 2022 pri príležitosti 30. výročia     
od znovuobnovenia činnosti Gréckokatolíckej charity Prešov.

DARCA                               TRVANIE                             MIESTO                              SUMA
Prešovský samo-
správny kraj

január – október 2022 Gréckokatolícka 
teologická fakulta 
Prešovskej univer-
zity v Prešove

2 200 EUR

Podpora edičnej činnosti
Cieľom projektu bolo personálne zabezpečenie chodu Redakcie časopisu Cesta.

DARCA                               TRVANIE                             MIESTO                              SUMA
Ministerstvo práce, 
sociálnych vecí         
a rodiny SR

apríl – december 2022 Redakcia časopisu 
Cesta

10 800 EUR

Rekonštrukcia a stavebné úpravy fasády pobytového sociálneho zariadenia Pod Tá-
borom Prešov IV. etapa - dokončenie
Hlavným cieľom projektu bola komplexná rekonštrukcia fasády na budove pobytových služieb Pod 
Táborom, Prešov. Primárne sme chceli projektom nadviazať na predchádzajúce obdobie, kedy nám 
bola schválená dotácia na rekonštrukciu časti fasády, štítov a soklov budovy, modernizáciu kúrenia, 
komplexnú výmenu okien a dverí. Vďaka predchádzajúcej podpore sa podarilo čiastočne vyriešiť ne-
vyhovujúci stav budovy. Projektom sme chceli okrem  bezpečnostného hľadiska dosiahnuť aj  úsporu 
energií a lepší estetický vzhľad budovy. Sekundárnym cieľom projektu bolo zlepšiť ubytovacie podmi-
enky klientov a kredit inštitúcie v očiach verejnosti a samotných klientov.

DARCA                               TRVANIE                             MIESTO                              SUMA
Ministerstvo práce, 
sociálnych vecí a 
rodiny SR

apríl – december 2022 Pobytovo-sociálne 
zariadenie Pod 
Táborom Prešov

12 000 EUR
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37.

Nákup materiálno-technického vybavenia vzdelávacej miestnosti v Domove nádeje 
– centre pre deti a rodiny Prešov
Zámerom projektu bolo zariadiť a vybaviť vzdelávaciu miestnosť pre Domov nádeje – centrum pre deti  
a rodiny. Vzdelávacia miestnosť bude slúžiť klientom a zamestnancom Domova nádeje. 

DARCA                               TRVANIE                             MIESTO                              SUMA
Ministerstvo prá-
ce, sociálnych vecí         
a rodiny SR

apríl – december 2022 Domov nádeje - 
centrum pre deti  
a rodiny Prešov

4 900 EUR

Infekčný príplatok
Poskytnutie tzv. „infekčného príplatku“ – odmeny pre zamestnancov (vrátane odvodov platených za-
mestnávateľom), ktorí počas obdobia výskytu a šírenia ochorenia COVID-19 v zariadení vykonávali 
pracovnú činnosť v bezprostrednom kontakte s klientami s ochorením COVID-19.

DARCA                               TRVANIE                             MIESTO                              SUMA
Ministerstvo prá-
ce, sociálnych vecí         
a rodiny SR

               2022 Útulok Archa, 
Nocľaháreň Effeta, 
Dom sv. Faustíny

5 670 EUR

Infekčný príplatok
Poskytnutie tzv. „infekčného príplatku“ – odmeny pre zamestnancov (vrátane odvodov platených za-
mestnávateľom), ktorí počas obdobia výskytu a šírenia ochorenia COVID-19 v zariadení vykonávali 
pracovnú činnosť v bezprostrednom kontakte s klientami s ochorením COVID-19.

DARCA                               TRVANIE                             MIESTO                              SUMA
Ministerstvo prá-
ce, sociálnych vecí         
a rodiny SR

               2022 Útulok Archa, 
Nocľaháreň Effeta

5 265 EUR

Infekčný príplatok
Poskytnutie tzv. „infekčného príplatku“ – odmeny pre zamestnancov (vrátane odvodov platených za-
mestnávateľom), ktorí počas obdobia výskytu a šírenia ochorenia COVID-19 v zariadení vykonávali 
pracovnú činnosť v bezprostrednom kontakte s klientami s ochorením COVID-19.

DARCA                               TRVANIE                             MIESTO                              SUMA
Ministerstvo práce, 
sociálnych vecí         
a rodiny SR

               2022 Domov nádeje -
centrum pre deti 
a rodiny Prešov

2 025 EUR

Infekčný príplatok
Poskytnutie tzv. „infekčného príplatku“ – odmeny pre zamestnancov (vrátane odvodov platených za-
mestnávateľom), ktorí počas obdobia výskytu a šírenia ochorenia COVID-19 v zariadení vykonávali 
pracovnú činnosť v bezprostrednom kontakte s klientami s ochorením COVID-19.

DARCA                               TRVANIE                             MIESTO                              SUMA
Ministerstvo práce, 
sociálnych vecí
a rodiny SR

               2022 Útulok Archa 5 670 EUR



Skrášľujem svoje mesto - Okrasná záhradka pri detskej poliklinike
Vytvorenie okrasnej záhradky pri budove zariadenia.

DARCA                               TRVANIE                             MIESTO                              SUMA
Komunitná nadácia 
Mesta Humenné

               2022 Dom sv. Júdu 
Tadeáša Humenné

    360 EUR

Centrum podpory pre odídencov Prešov – Sekčov
Zabezpečenie priamej pomoci odídencom na území mesta Prešov vo forme sprostredkovania zá-
kladného poradenstva, ubytovania, sociálnej pomoci, pomoci spojenej s integrovaním odídencov, 
organizovanie zbierok potravín a hygienických potrieb, distribúcia potravín a vytváranie programov              
pre voľnočasové aktivity. 

DARCA                               TRVANIE                             MIESTO                              SUMA
Gréckokatolícke 
arcibiskupstvo 
Prešov

          2022 – 2023 Centrum podpory 20 000 EUR

Emergency Appeal
Núdzové opatrenia pre Ukrajincov ovplyvnených konfliktom.

DARCA                               TRVANIE                             MIESTO                              SUMA
Slovenská katolícka 
charita – Caritas 
Internationalis

    júl 2022 – jún 2023 Centrum podpory 
Prešov, Centrum 
podpory Bardejov

226 090 EUR

Dotácia na odmeny
Dotácia na mimoriadne odmeny v rámci inflačnej pomoci.

DARCA                               TRVANIE                             MIESTO                              SUMA
Ministerstvo práce, 
sociálnych vecí 
a rodiny SR

               2022 Gréckokatolícka 
charita Prešov

56 108 EUR

38.

Dotácia na energie
Poskytnutie dotácie na pokrytie dodatočných nákladov v dôsledku zvýšenia cien plynu a elektriny.

DARCA                               TRVANIE                             MIESTO                              SUMA
Ministerstvo práce, 
sociálnych vecí         
a rodiny SR

               2022 prevádzky GKCH 17 145 EUR

Inflačná pomoc
Poskytnutá dotácia na pokrytie nákladov v dôsledku zvýšenia cien plynu a elektriny.

DARCA                               TRVANIE                             MIESTO                              SUMA

Ministerstvo práce, 
sociálnych vecí 
a rodiny SR

2022 41 000 EURprevádzky GKCH



39.

Cesta z kruhu závislosti
Inovácia inovatívnych metód v Domove nádeje – centre pre deti a rodiny Prešov.

DARCA                               TRVANIE                             MIESTO                              SUMA
Implementačná 
agentúra Minister-
stva práca, soc. vecí 
a rodiny SR

október 2018 – jún 2022 Domov nádeje – 
centrum pre deti 
a rodiny Prešov

148 663,57 EUR

Projekty cez Úrad práce
V roku 2022 sme prostredníctvom príspevkov Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny SR  vytvorili pra-
covné príležitosti pre 23 uchádzačov o zamestnanie. GKCH aktívne spolupracuje s ÚPSVaR Bardejov/
Svidník, Humenné, Prešov, Stará Ľubovňa.

2022

ROK

Súčet

ČINNOSŤ

Chyť sa svojej šance

Aktivačná činnosť

Dobrovoľnícka služba

Chránené pracovisko/dielňa

CELKOVÁ 
HODNOTA

2

11

6

4

23

Vianočné balíčky na prianie
Hlavným cieľom bolo spríjemniť Vianoce našim prijímateľom sociálnych služieb a deťom v núdzi, 
ktoré sú v databáze špeciálneho sociálneho poradenstva. 

DARCA                               TRVANIE                             MIESTO                              SUMA
Firma AT&T 
Network Slovakia 
Bratislava

       december 2022 Humenné, Prešov, 
Snina, Svidník

96 vianočných 
darčekov

Pomôžme deťom
Účelom kampane je pomôcť rodinám v núdzi, ktoré sa nachádzajú v ťažkej životnej situácii formou po-
skytnutia kupónov na odber ročnej zásoby plienok vlastnej značky „babylove“ vo vybraných predajniach.

DARCA                               TRVANIE                             MIESTO                              SUMA
dm market cez 
Slovenskú katolícku 
charitu

 február – október 2022 Prešovská archie-
parchia

8 rodín získalo po 
32 poukazov na 
plienkovú pomoc 
v predajniach dm 
v mestách Prešov,  
Košice, Vranov 
nad Topľou, Svid-
ník a Stará Ľubo-
vňa.



Poskytovanie odbornej pomoci a podpory obetiam obchodovania s ľuďmi (v skrat-
ke OBEŤ) 
Predmetom projektu je poskytovanie odbornej pomoci a podpory obetiam obchodovania s ľuďmi po-
čas 24 hodín nepretržite na území Slovenska, teda pomoc mužom, ženám a deťom pri ich návrate     
do bežného života, v začlenení sa do spoločnosti, úspešný vstup a zotrvanie na trhu práce, podpora           
vo výchove a vzdelávaní detí a to maximálne pre 7 obetí súčasne v rámci GKCH.

V roku 2022 sme mali cez Program v starostlivosti 10 obetí, z toho 9 žien a 1 muža, z toho 4 obete boli 
vyradené či už ukončením vyšetrovania alebo pre nespoluprácu. 6 obetí je naďalej v Programe vo fáze 
reintegrácie z dôvodu pokračovania vyšetrovania prípadov Národnou jednotkou boja proti nelegálnej 
migrácii Ministerstva vnútra SR. Obetiam poskytujeme sociálne a právne poradenstvo, psychologickú 
a materiálnu pomoc, sprostredkovanie zdravotníckej starostlivosti, v prípade potreby bezpečné uby-
tovanie. V mesiaci február sme sa pridali  k celosvetovej modlitebnej iniciatíve za obete obchodovania    
s ľuďmi na sviatok sv. Bakhity (8. február).

DARCA                     PARTNER                 TRVANIE                     MIESTO              SUMA
Ministerstvo 
vnútra SR

september 2022 – 
október 2027

Prešov 1 071 300 EUR
(spoločne s SKCH)

Slovenská 
katolícka charita

Priama materiálna a potravinová pomoc ľuďom v núdzi
Cieľom projektu bolo identifikovať rodiny a jednotlivcov, ktorí potrebujú pomoc a následne im                
po schválení žiadosti pomôcť schválením konkrétnej materiálnej pomoci na rodinu v čiastke max. 
400,- eur.
Cieľová skupina: jednotlivci i rodiny v núdzi, najčastejšie osamelé matky s deťmi, dôchodcovia s níz-
kym príjmom, viacpočetné rodiny, rodiny s dieťaťom so znevýhodnením. Spolu sa pomohlo 36 rodi-
nám či jednotlivcom. 
Obsah pomoci: trvanlivé potraviny, lieky, nábytok, elektrospotrebiče, potreby pre domácnosť, drevo       
na zimu, drogéria, bicykel...
Okrem tejto pomoci bolo cca 3000,- eur vyčlenených na pomoc ľuďom, ktorí v dôsledku vojny                    
na  Ukrajine opustili svoje domovy. Z týchto zdrojov sme zorganizovali 2 turnusy denných integrač-
ných táborov a sprostredkovali 2 turnusy pobytových táborov v Centre voľného času Juskova Voľa 
spolu pre 65 detí.

Vďaka projektu sa podarilo nielen efektívne pomôcť ľuďom v núdzi priamo v teréne, ale rozvinúť                       
aj spoluprácu s novými dobrovoľníkmi a farskými úradmi, pripraviť podmienky pre vznik farských 
charít. Veľmi prospešné bolo počas pandémie využitie Sociálnych kupónov cez UP Slovensko.

40.
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DARCA                       TRVANIE                                   MIESTO                              SUMA

Nadácia EPH
Bratislava

marec – november 2022 Prešovská archieparchia/
Prešovský samosprávny 
kraj

14 000 EUR

Podpora rozvoja farských charít v Prešovskej archieparchii 2021-22 
Hlavným cieľom bolo podporiť budovanie siete farských charít a stabilizovať personál pre oblasť FCH.  
Z projektu sme mohli hradiť 50 % mzdových nákladov a poistného asistentky koordinátorky FCH, ďa-
lej pohonné hmoty počas služobných ciest do farností, taktiež prenájom objektov, supervíziu a občer-
stvenie počas vzdelávacích stretnutí FCH, ako aj kancelárske potreby. Z dôvodu pandémie COVID-19 
sme realizáciu projektu so súhlasom donora predĺžili o 2 mesiace, aby sme efektívne vyčerpali všetky 
finančné prostriedky.

Vďaka projektu sme zároveň získali aj kontakty na ďalšie farnosti, kde by mohli vzniknúť nové farské 
charity.

DARCA                       TRVANIE                                   MIESTO                              SUMA

Konferencia 
biskupov USA

august 2021 – 
september 2022

Prešovský samosprávny 
kraj

12 595 EUR
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DOBROVOĽNÍCTVO
Dobrovoľnícku činnosť ako doplnkovú službu GKCH vykonáva dobrovoľník na základe 
svojho slobodného rozhodnutia bez nároku na odmenu, založenú na jeho schopnostiach, 
zručnostiach a vedomostiach. Je to možnosť ako venovať svoj čas, schopnosti, nadanie 
iným, ale aj cesta sebarealizácie, sebarozvoja a získavania kompetencií. V rámci jednotli-
vých zariadení pracujeme s príležitostnými alebo pravidelnými dobrovoľníkmi individu-
álne. Tí sú nápomocní najmä pri realizovaní materiálnych zbierok alebo v rámci propaga-
čnej činnosti. 

DOBROVOĽNÍCTVO
Sabinovská 1, 080 01 Prešov
Natália Peštová - koordinátorka dobrovoľníkov
0909 250 625
pestova@gkcharita-po.sk

Dobrovoľnícke aktivity v roku 2022:
  •  5 týždňov na hraničnom priechode Ubľa,
  •  administratívne činnosti,
  •  výpomoc v humanitárnom sklade,
  •  aktivita dobrovoľníkov v Nízkoprahovom 
      dennom centre v sociálnom šatníku,
  •  výpomoc s prevozom humanitárnej pomoci
      na Ukrajinu,
  •  účasť v Týždni dobrovoľníctva,
  •  pomoc pri zbierke školských potrieb,
  •  aktivity počas Týždňa dobrovoľníctva,
  •  účasť dobrovoľníkov na potravinovej zbierke
      v rámci Tesca,
  •  denný detský tábor pre deti odídencov 
      z Ukrajiny a deti našich zamestnancov,
  •  denné aktivity pre deti z Ukrajiny,
  •  šitie a maľovanie  látkových tašiek,
  •  ručné práce (háčkovanie, vyšívanie).

 „Dobrovoľníctvo je pre mňa priestor dať druhým, čo som sama dostala zadarmo. Je to 
čas, ktorý chcem venovať ľuďom, deťom, ktoré smútia za domovom, ale zároveň si statočne 
zvykajú na novú krajinu. Pri tejto práci naozaj ten čas, ktorý dám, nikdy nestratím. Cítim, 
že som užitočná, že je to čas naplnený, lebo „to skutočné je očiam neviditeľné.“ Dobrovoľ-
nícka pomoc zároveň obohacuje mňa, otvára mi iné spôsoby uvažovania, a hlavne ma učí 
byť každý deň vďačná za všetko. Cítim, že toto sú naozajstné hodnoty, ktoré zušľachťujú 
náš život.“ 

dobrovoľníčka Ľudmila

DOBROVOĽNÍCI HODINY

fyzické osoby odpracované
dobrovoľníkmi

2021 – 2022 2021 – 2022 

37 – 420 514 – 3 450
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POMOC UKRAJINE
Pomoc na hraniciach
Slovenská katolícka charita (SKCH) bola jednou z prvých organizácií, ktorá zareagovala       
na vojnu na Ukrajine a nápor odídencov na troch slovenských hraničných priechodoch. 
Gréckokatolícka charita Prešov ako člen SKCH hneď od druhého dňa vypuknutia vojnového 
konfliktu (25. február 2022) vypomáhala pri hraničnom priechode s Ukrajinou, konkrétne 
v obci Ubľa.  

V charitnom stánku pri kultúrnom dome v Ubli ponúkali naši dobrovoľníci odídencom tep-
lé nápoje, občerstvenie a inú materiálnu pomoc. Rovnako vypomáhali pri zabezpečeovaní 
materiálno-technického chodu pomoci a sprostredkúvali odídencom základné informácie          
o ubytovaní a doprave.

Spolupracovali sme so Slovenskou katolíckou charitou, sesterskými charitami (Spišská ka-
tolícka charita, Arcidiecézna charita Košice), gréckokatolíckymi kňazmi a bohoslovcami 
Gréckokatolíckeho kňazského seminára bl. P. P. Gojdiča v Prešove, mládežou Prešovskej ar-
chieparchie a ďalšími dobrovoľníkmi. Do humanitárnej pomoci sa zapojili aj viaceré gréc-
kokatolícke farnosti. Zároveň sme spolupracovali s naším zriaďovateľom Gréckokatolíckym 
arcibiskupstvom Prešov, Ministerstvom vnútra SR, samosprávou a obcami. 

Foto: Ján Gombala



  Športový deň (jún) – Pre ukrajinských odídencov sme zorganizovali športové popoludnie. Tejto 
aktivity sa zúčastnili deti aj so svojimi rodičmi. 

  Denný integračný tábor (júl) – V priestoroch Gréckokatolíckeho kňazského seminára bl. P. P. 
Gojdiča sme zorganizovali denný tábor pre deti z Ukrajiny. 

  Deň tancov (júl) – Spolu s folklórnym súborom Šarišan sme pripravili pre odídencov podujatie, 
v rámci ktorého mohli spoznať tradičné slovenské ľudové tance. 

  Denný integračný tábor (august) – V priestoroch gréckokatolíckeho kňazského seminára sme 
zorganizovali druhý turnus letného tábora pre deti z Ukrajiny a deti zamestnancov GKCH. Účast-
níci sa v rámci programu zoznámili s prácou hasičov, dentálnej hygieničky a ďalších profesií. 

  Otvorenie a posviacka priestorov Centra podpory Prešov (23. august) – Otvorenie centra pod-
pory Prešov sa konalo za účasti vladyku Petra Rusnáka, zástupcov Úradu Prešovského samospráv-
neho kraja a Mesta Prešov, riaditeľa a zamestnancov GKCH, ako aj občanov Ukrajiny. Otvorenie 
centra bolo spojené s posviackou samotných priestorov vladykom Petrom Rusnákom. V CPP sú k 
dispozícii koordinátor centra, koordinátor dobrovoľníkov, sociálny pracovník a tlmočník.

  Rozlúčka s letom a grilovačka pre ukrajinské deti a mládež (august) – Pred začatím školského 
roka sa 25 ukrajinských detí zapojilo do rôznych športových aktivít, ale aj spoločenských hier. 

  Uvítanie školského roka v Bardejove (september) – Centrum podpory Prešov v spolupráci            
s Ligou za duševné zdravie v Bardejove a organizáciou Človek v ohrození pripravili program plný 
hier a aktivít pre viac ako 10 detí z Ukrajiny. 

  Týždeň dobrovoľníctva (september) – Centrum podpory Prešov v rámci celoslovenskej inicia-
tívy „Týždeň dobrovoľníctva“ zorganizovalo kreatívne dielne. Do aktivity sa zapojilo 48 dobrovoľ-
níkov, ktorí sa mohli naučiť vyrábať včelobaly a gumičky do vlasov.

  Otvorenie  a posviacka priestorov Centra podpory Bardejov (7. december) – Súčasťou oficiálne-
ho otvorenia nového centra podpory bolo aj požehnanie priestorov vladykom Petrom Rusnákom.
V CPB sú prítomní koordinátor centra, sociálny pracovník a tlmočník. 

  Rozdávanie vianočných darčekov (december) – Zamestnanci prešovského centra podpory pri-
pravili pre deti a dospelých malé prekvapenie v podobe vianočných darčekov.

  V mesiaci december sa odídenci v Bardejove zúčastnili kreatívnych dielní, v rámci ktorých si 
mohli vyrábať ozdoby na vianočný stromček alebo dekoratívne stromčeky z papiera.

   Pečenie medovníkov (december) – Bardejovské centrum podpory sa premenilo na pekárničku, 
kde si odídenci z Ukrajiny mohli pripraviť medovníky, a tak si spríjemniť predvianočný čas. 44.

Centrá podpory
Prešov, Bardejov
Dátum začatia činnosti:
  • Centrum podpory Prešov (CPP) – 1.7.2022
  • Centrum podpory Bardejov (CPB) – 1.11.2022

Cieľová skupina:
odídenci v dôsledku vojnového konfliktu 
na Ukrajine

Predmet činnosti: poskytovanie humanitárnej pomoci, konzultácií v sociálnej oblasti                  
a podľa potreby, administratívna podpora, vzdelávanie, voľnočasové aktivity

Náš rok 2022 v skratke:

POČET ZAREGISTRO-
VANÝCH JEDINEČNÝCH 

KLIENTOV

531 139 2 525 309

CPP CPPCPB CPB

POČET 
POSKYTNUTÝCH 

SLUŽIEB
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DUCHOVNÝ PROGRAM
Dôležitou súčasťou činnosti GKCH je rozvoj spirituality, pastoračná a duchovná  sta-
rostlivosť o prijímateľov sociálnych služieb a zamestnancov. Duchovná správa GKCH je                
od augusta 2020 pod vedením otca Jozefa Gaču. Duchovná formácia zahŕňa rôzne du-
chovné aktivity – katechézy pre prijímateľov i zamestnancov charity, možnosť individuál-
nych rozhovorov, sv. spovede a sv. liturgie. Okrem toho každý kalendárny rok sa aktualizu-
je schválený duchovný program charity. Činnosť duchovného správcu je najviac zameraná 
na zariadenia v meste Prešov. Mimoprešovské zariadenia sú v duchovnej správe miestnych 
kňazov. Tí prichádzajú do zariadení na osobné stretnutia, rozhovory a katechézy. 

Náš rok 2022 v skratke:
  sv. liturgie sú na Centre GKCH každý štvrtok ráno o 8:00 hod., v Pobytových sociálnych 

službách na ulici Pod Táborom každú stredu o 10:30 hod.
  v roku 2022 sa uskutočnili tieto duchovné aktivity:

 - duchovná obnova – 25.3.2022, Ľutina (o. Peter Iľko, o. Jozef Gača),
 - duchovné cvičenia – 17.-19.5.2022, Dolný Smokovec (o. Jozef Gača),
 - duchovná obnova – 29.9.2022, Litmanová (o. Jozef Gača),
 - duchovná obnova a vianočné posedenie – 9.12.2022, Gréckokatolícky kňazský 
                seminár bl. P. P. Gojdiča v Prešove (o. Peter Kačur, o. Jozef Gača). 

PASTORAČNÁ PRAX BOHOSLOVCOV
Na základe spolupráce s Gréckokatolíckym kňazským seminárom bl. biskupa P. P. Gojdi-
ča v Prešove ponúkame túto vzdelávaciu službu. Určeným bohoslovcom vytvárame priestor                
na možnosť strávenia pastoračného roka práve v našich zariadeniach. Bohoslovci napomáhajú 
v plynulosti sociálnych služieb pre ľudí bez domova na ulici Pod Táborom v Prešove. Zároveň 
pomáhajú duchovnému správcovi GKCH pri realizácii duchovného programu v rámci charity.

V roku 2022 absolvovali pastoračnú prax u nás bohoslovci: 
Marián Baran a Róbert Baľo (od 1. júla 2022). 

PRAX ŠTUDENTOV
Prax študentov zaraďujeme dlhodobo medzi vzdelávacie aktivity Gréckokatolíckej charity Pre-
šov, ktoré sa rozvíjajú v spolupráci s domácimi partnermi z oblasti vzdelávania.

Domáca prax bola zabezpečená v roku 2022 na základe dohodnutých zmluvných podmie-
nok s týmito partnermi:
  •  Inštitút edukológie a sociálnej práce, Filozofická fakulta, Prešovskej univerzity v Prešove, 
      3 študenti, 90 hodín v Dome sv. Anny,  v zariadeniach krízovej intervencie v Prešove.
  •  Filozofická fakulta, Prešovskej univerzity v Prešove, 4 študenti, 120 hodín v zariadeniach 
      krízovej intervencie v Prešove, Centrum podpory Prešov.
  •  Pravoslávna bohoslovecká fakulta, Prešovskej univerzity v Prešove, 4 študenti, 122 hodín 
      v zariadeniach krízovej intervencie v Prešove, Domov nádeje – centrum pre deti a rodiny.
  •  BM WORK AGENCY s.r.o, Trenčín,  OPATROVATEĽSKÝ KURZ: 9 študentov 720 hodín 
      v Dome sv. Anny a v Dome sv. Júdu Tadeáša
  •  Stredná odborná škola podnikania, Prešov: 2 študenti, 114 hodín v priestoroch Centra GKCH.
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SUPERVÍZIA
Súčasťou profesionality každého zamestnanca je potreba rozvíjať si svoje profesionálne kom-
petencie, aby mohol svojím prístupom umožniť zvyšovať kvalitu práce. Jedným z nástrojov 
kontinuálneho profesionálneho rastu je metóda supervízie. Supervízia je učenie na báze skúse-
nosti založené na podpore a raste supervidovaných (zamestnancov).
Všeobecné ciele supervízie GKCH:
  •  Využívať supervíziu ako spôsob predchádzania chybám v komunikácii, odborných prístupoch 
      a riadení.
  •  Overovať napĺňanie vízie, poslania a hodnôt.
  •  Hľadať nové podnety k vyššej efektivite práce, náležitým zmenám a trvalému zlepšovaniu sa.
  •  Prehodnocovať odborné postupy a metódy práce v praxi (napr. pri identifikovaní potrieb 
      zainteresovaných strán, stanovovaní cieľov, riešenia problémových oblastí).
  •  Podporovať pri riešení konfliktov prijímateľov a zamestnancov na pracovisku.
  •  Edukovať v nových oblastiach odborného zamerania.
  •  Realizovať supervíziu organizácie pre sociálnu podporu, posilňovať kultúru pracovného       
      prostredia, funkčnosť sociálnych vzťahov, štruktúru riadiacich procesov jednotlivých 
      pracovníkov, pracovné skupiny a pracovné tímy s cieľom ochrany dodržiavania ľudských práv 
      a dôstojnosti života konečných prijímateľov a klientov tak, aby boli v starostlivosti zamestnanci 
      ako najdôležitejšie prvky manažmentu.

  V GKCH sme realizovali supervíziu v zmysle legislatívnych podmienok pre zariadenia sociálnych 
služieb, zariadenie sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately a dobrou praxou aj pre zdravotnícke za-
riadenie domácej ošetrovateľskej starostlivosti a farské charity. GKCH má zmluvne zabezpečenú exter-
nú supervízorku: doc. PhDr. Stanislava Hunyadiová, PhD., ktorá je uvedená v zozname supervízorov. 

  Interná skupinová supervízia prebiehala pravidelne v centre pre deti a rodiny s výkonom resoci-
alizačného programu v rámci pracovných stretnutí zamestnancov 12-krát v roku v Prešove. Formy 
supervízie boli skupinová, individuálna, riadiacich pracovníkov a organizácie. Účasť zamestnanca 
na skupinovej supervízii bola povinná a vyplývala z pracovnej náplne. Individuálna supervízia bola 
dobrovoľná s výnimkou centier pre deti a rodiny. Ďalšie podmienky realizácie supervízie boli spra-
cované v jednotlivých Programoch supervízie.

  Pravidelné zhodnotenie supervízie prebiehalo spätnou väzbou na záver supervízie účastník-
mi. K záveru kalendárneho roka sa podnety a požiadavky zamestnancov prerokovali na stretnutí          
so supervízorkou a riaditeľom GKCH. Súčasťou zhodnotenia bola písomná Správa zo supervízie          
za rok 2022 supervízorky. Výstupy sa zapracovali do nových Supervíznych programov.

SPOLU

ZARIADENIE/
SLUŽBA

POČET
STRETNUTÍ

POČET HOD.
SKUPINOVEJ SUP.

ADOS (online) 1 3

POČET HOD.
INDIVIDUÁLNEJ SUP.

1
Centrum GKCH 1 3 10
Centrum sociálno-
-poradenských služieb 
(NDC, TSP)

1 3 0

Pobytové sociálne 
služby (UTA, NOE)

3 9 13

Domov nádeje – 
centrum pre deti 
a rodiny Prešov

4 14 14

Dom sv. Faustíny – 
centrum pre deti 
a rodiny Svidník

4 12 12

Dom sv. Anny S. Ľubovňa 
(SVI, RS, DSS)

2 12 0

Dom sv. Júdu Tadeáša 
Humenné (DS, DSS)

3 9 1

Sociálne centrá GKCH 2 6 6
Farské charity 1 4 1
Manažment GKCH 2 9 0

24 84 58



Gréckokatolícka charita Prešov oslávila v roku 2021 (1. september 2021) 30. výročie zno-
vuobnovenia svojej činnosti. Pri tejto výnimočnej príležitosti sme pripravili podujatie Kon-
ferencia charity 2022. Konferencia prebiehala 9. júna 2022 na pôde Gréckokatolíckej teolo-
gickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove.
Záštitu nad podujatím prevzal Mons. Peter Rusnák, apoštolský administrátor sede vacante 
Prešovskej archieparchie, bratislavský eparcha, Bc. Milan Krajniak, v tom čase minister práce 
sociálnych vecí a rodiny SR a Dr. h. c. mult. prof. MUDr. Vladimír Krčméry, DrSc., bývalý 
rektor a zriaďovateľ Vysokej školy zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety n. o., Bratislava. 
Partnermi podujatia boli Prešovský samosprávny kraj, Mesto Prešov a Gréckokatolícka teo-
logická fakulta Prešovskej univerzity v Prešove.

Podujatie začalo úvodnou svätou liturgiou, ktorú celebroval v stredu 8. júna o 16:30 hod. v Ka-
tedrálnom chráme sv. Jána Krstiteľa v Prešove Mons. Peter Rusnák.
Podujatím sme zhodnotili a pripomenuli si najvýznamnejšie okamihy v našej činnosti za posled-
né desaťročie. V čom sa charita za toto obdobie posunula, čo sa jej podarilo, resp. aj nepodarilo 
a aké výzvy ju čakajú v ďalšom období. Zároveň sme sa mohli vzájomne s účastníkmi povzbudiť 
do služby charity, získať nové podnety. Všetkým, ktorí nás finančne, materiálne alebo duchovne 
podporujú sme chceli s otvorenosťou ukázať, ako spravujeme tieto hodnoty. Ďalším      z jej cieľov 
bolo aj vydanie zborníka 30. výročiu, ktorý dokomentuje obdobie posledných 10 rokov a činnosť 
našej charity.
Konferencia sa uskutočnila v rámci 5. ročníka celoslovenskej iniciatívy charít na Slovensku  – 
Národný týždeň charity 2022 a v roku 95. výročia katolíckej charity na Slovensku.
Prešovská charita širokej verejnosti sprístupnila informácie o výročí, sprievodných aktivitách      
a autentické svedectvá klientov charity na webe www.gkcharita-po.sk/30-vyrocie/.

47.

KONFERENCIA CHARITY 2022
Oslavy 30. výročia obnovenia činnosti GKCH
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OCENENIA
Krajské srdce na dlani 2022

Biela vrana 2022

Sociálny čin roka za rok 2021

Annamária Kaňová – v kategórii koordinátor/-ka dobrovoľníkov a dobrovoľníčok
  •  Annamária získala ocenenie za prácu s mladými dobrovoľníkmi v Gréckokatolíckej charite
      Prešov a za koordináciu desiatok dobrovoľníkov na hraničnom priechode Ubľa, kde po vypuk-
      nutí vojnového konfliktu na Ukrajine zastupovala GKCH. 

Annamária Kaňová – symbolické ocenenie za pomoc Ukrajine

Branislav Božek – Ocenenie ministra práce, sociálnych vecí a rodiny SR
  • Vedúci Domova nádeje – centra pre deti a rodiny získal ocenenie za svoje dlhoročné fungovanie
     v zariadení s resocializačným programom pre závislých mužov. Dlhodobo bol nositeľom my-
     šlienky založiť centrum pre deti a rodiny s resocializačným programom pre ženy. Aj vďaka jeho
     aktivite sa táto vízia pretavila do skutočnosti 1. januára 2022, kedy sa otvorilo prvé centrum pre 
     deti a rodiny s resocializačným programom pre ženy na Slovensku (Dom sv. Faustíny, Svidník). 
     K otvoreniu zariadenia vynaložil veľkú námahu a zanietenosť, kedy personál pripravil na zmenu 
     cez organizovanie vzdelávania, stáží, seminárov a odborných diskusií. 

Púť charít 2022, Sárospatak
Za GKCH ocenenie v rámci 1. Medzinárodnej púte charít získali: 
  • Anna Kuchtová – finančná ekonómka, účtovníčka
  • Helena Kaššayová – ekonómka práce a miezd, personalistka
  • o. Matúš Nastišin – gréckokatolícky kňaz vo farnosti Poprad (Farská charita Poprad)

Koncoročná duchovná obnova a vianočné stretnutie 
zamestnancov GKCH
V rámci koncoročnej duchovnej obnovy a vianočného posedenia zamestnancov GKCH boli               
za svoju obetavú službu v charite ocenení: 
  • Mária Rusiňáková – Dom sv. Anny, služba včasnej intervencie
  • Zdenka Závacká – Dom sv. Anny, služba včasnej intervencie
  • Vladka Berežná – Domov nádeje – centrum pre deti a rodiny Prešov 
  • dobrovoľníci Farskej charity Malý Lipník – za svoju aktivitu pri zapájaní sa do 
    dobrovoľníckych aktivít

Foto: Ján Gombala
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ZBIERKY
Tesco potravinová zbierka

PLÁN OCHRANY ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA
V roku 2022 sme v Prešove mohli pristúpiť k dôležitej separácii, a to kuchynského biologic-
kého odpadu. V prevádzkach, kde máme kuchyne, vzniká tento druh odpadu vo zvýšenej 
miere a doteraz to nemohli zamestnanci a klienti triediť. Od 1. júla 2022 síce Mesto Prešov 
dostalo výnimku na odloženie účinnosti na nasledujúci kalendárny rok, ale my sme už za-
čali po zaučení so separáciou aj tohto druhu odpadu. Zároveň sme sa pripravili na zmenu 
separácie plastov a kovových obalov s tetrapakmi. Od 1. januára 2023 je tento odpad zlúčený 
a separuje sa spolu. Bolo teda potrebné neustále informovať hlavne klientov a prijímateľov. 
Na takéto časté zmeny veľmi ťažko a dlho reagujú negatívne. Zamestnanci musia postupovať 
veľmi trpezlivo a neustále vysvetľovať dôvod separovania odpadov.

Zbierka školských pomôcok

V termíne 24.-27. november 2022 prebiehala celoslovenská potravinová zbierka vo vybra-
ných predajniach Tesco. Vďaka Tesco zbierke Charita na Slovensku rozdala núdznym až 80 
ton pomoci v podobe trvanlivých potravín a hygienických potrieb. Opätovne mali zákazníci 
obchodného reťazca možnosť zapojiť sa do zbierky aj v rámci online nákupu. 
Vďaka zamestnancom a dobrovoľníkom GKCH sme v rámci ôsmych zberných miest vyzbie-
rali 3 039,29 kg potravín a hygienických potrieb v celkovej hodnote 6 489,82 €. 

13. ročník obľúbenej zbierky školských pomôcok prebiehal v termíne 1.6.-15.9.2022. Sloven-
ská katolícka charita (SKCH) touto zbierkou každoročne pomáha žiakom doplniť chýbajúce 
pomôcky do školy. V roku 2022 Charita v rámci celého Slovenska vyzbierala 60 000 škol-
ských pomôcok a 17 000 EUR. 
V rámci zberných miest GKCH a cez našich partnerov sme vyzbierali vyše 4 500 školských 
potrieb. Vyzbieranými školskými pomôckami sme prostredníctvom sociálnych centier 
GKCH pomohli približne 60 žiakom zo sociálne znevýhodneného prostredia. 
Finančné prostriedky získané v roku 2022 cez zbierku SKCH „Zbierka školských pomôcok“ 
vo výške 1 330 EUR sme rozdelili 7 rodinám v zložitej finančnej a sociálnej situácii a pod-
porili tak celkovo 14 detí –  úhrada školských poplatkov, preplatenie mimoškolských aktivít, 
cestovných nákladov, nákup školských pomôcok a ďalšie účely. 

Foto: Úrad PSK



FINANČNÝ PREHĽAD: NÁKLADY A VÝNOSY

NÁKLADY ROK 2021
(v eurách)

ROK 2022
(v eurách)

VÝNOSY ROK 2021
(v eurách)

ROK 2022
(v eurách)

spotreba materiálu

spotreba energie

opravy a udržiavanie

služby

mzdové náklady

zákonné sociálne poistenie 
a zdravotné poistenie

zákonné sociálne náklady

dane a poplatky

ostatné náklady

odpisy dlhodobého 
nehmotného a dlhodobého 
hmotného majetku

poskytnuté príspevky iným 
účtovným jednotkám

dary

183 865

60 599

41 807

68 416

1 051 936

359 895

54 300

9 852

37 730

43 274

1 072

300

  248 384

 66 225

 38 754 

94 480

1 256 957

428 528

62 735

10 847

119 474

43 861

790

750

tržby z predaja

prijaté dary

zbierky na charitu v chrámoch

výnosy z nájmu majetku

ostatné výnosy

príspevky z podielu 
zaplatenej dane (s odpismi)

príspevok MPSVaR 
a Ústredia PSVaR

príspevok Prešovského 
samosprávneho kraja

dotácia Mesta Prešov
príspevok Mesta Prešov 
na Nízkoprahové denné centrum 

príspevok ÚPSVaR 
na prevádzku chránených dielní

príspevok SKCH a MV SR 
pre obete obchodovania s ľuďmi

Národný projekt: 
Terénna sociálna práca
projekt: Cesta z kruhu závislosti

dotácie miest a obcí v pôsobnosti 
PSK
príspevok Mesto Humenné

mimoriadne dotácie MPSVaR 
COVID-19
ostatné dotácie

289 724

39

54 482

9 147

168 686

27 122

493 208

533 993

9 778

62 805

53 746

40 665

18 411

35 078

12 386

 8 000

103 832

12 724

335 799

9 309

84 098

10 742

346 819

55 940

716 515

554 987

10 323

82 083

11 275

30 400

21 493

221

12 754

8 200

100 235

12 724SPOLU 1 913 046 2 371 785 SPOLU 1 933 826

FINANČNÝ PREHĽAD: STAV MAJETKU

POLOŽKA

NEOBEŽNÝ MAJETOK z toho:
- dlhodobý nehmotný majetok
- dlhodobý hmotný majetok
- dlhodobý finančný majetok
OBEŽNÝ MAJETOK z toho:
- zásoby
- krátkodobé pohľadávky
- finančné účty
ČASOVÉ ROZLÍŠENIE

STAV 
k 1.1.2022
(v eurách)

STAV 
k 31.12.2022

(v eurách)

793 735
0
793 735
0
572 906
811
71 458
500 637
18 669

808 045
0
808 045
0
717 919
1 236
69 369
647 314
22 156

POLOŽKA
STAV 

k 1.1.2022
(v eurách)

STAV 
k 31.1.2022
(v eurách)

VLASTNÉ ZDROJE KRYTIA z toho:
- vlastné imanie
- nevysporiadaný výsledok 
   hospodárenia z minulého roka
- súčasný výsledok hospodárenia

CUDZIE ZDROJE KRYTIA z toho:
- rezervy
- záväzky
- bankové pôžičky

ČASOVÉ ROZLÍŠENIE

470 440
439 427
11 722

19 291

220 142
0
210 306
9 836
694 728

512 659
451 148
19 291

42 220

284 079
0
279 161

9 836694 728MAJETOK SPOLU 1 385 310 1 548 120 1 385 310 1 548 120

4 918
751 382

2 414 005

22 812

MAJETOK SPOLU
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335 799

346 819

10 323

11 275

221

12 724

512 659
451 148
19 291

42 220

284 079
0
279 161

9 836694 7281 548 120

4 918
751 382

2 414 005

22 812

FINANČNÝ PREHĽAD: NÁKLADY SLUŽIEB

SOCIÁLNE A ZDRAVOTNÍCKE SLUŽBY ROK 2021
(v eurách)

ROK 2022
(v eurách)

EKONOMICKY
OPRÁVNENÉ

NÁKLADY 2022

Agentúra domácej ošetrovateľskej služby Charitas Prešov a Snina

Dom sv. Anny, Stará Ľubovňa – Služba včasnej intervencie

Dom sv. Anny, Stará Ľubovňa – Domov sociálnych služieb 

Dom sv. Anny, Stará Ľubovňa – Rehabilitačné stredisko 

Dom sv. Faustíny, Svidník – Domov na polceste

Dom sv. Faustíny – centrum pre deti a rodiny, Svidník 

Dom sv. Júdu Tadeáša, Humenné –  Denný stacionár

Dom sv. Júdu Tadeáša, Humenné – Domov sociálnych služieb

Nízkoprahové denné centrum, Prešov 

Nocľaháreň Effeta, Prešov

Útulok Archa, Prešov 

Domov nádeje – centrum pre deti a rodiny, Prešov 

Sociálne centrum

Sociálne centrum Humenné 

Sociálne centrum Prešov

Sociálne centrum Snina

Sociálne centrum Svidník

147 300

57 725

221 255

97 840

95 673

–

70 117

40 792

77 951

65 566

338 095

279 495

–

38 635

40 353

–

21 290

152 612

71 863

238 978

95 701

18 835

191 640

63 465

66 140

106 223

77 355

362 172

286 951

29 463

40 354

20 214

17 104

32 407

 
prepočet prijímateľ/mesiac

*prepočet prijímateľ/hodina

 FINANČNÝ PREHĽAD: ĎALŠIE SLUŽBY A PROJEKTY

ĎALŠIE SLUŽBY A PROJEKTY ROK 2021
(v eurách)

ROK 2022
(v eurách)

Centrum GKCH, Prešov

Chránené pracoviská prostredníctvom ÚPSVaR

Dom sv. Anny – chránená dielňa prostredníctvom ÚPSVaR

Domov nádeje – Projekt „Cesta z kruhu závislosti“

Klub Kahan, Prešov

Domov nádeje – Nácvik pracovných zručností

Redakcia Cesta, Prešov

Terénna sociálna práca, Prešov

 

131 324

25 369

4 829

38 821

295

34 064

59 856

25 287

 

prepočet prijímateľ/mesiac
*prepočet prijímateľ/hodina

334 716

11 933

4 749

21 715

368

40 982

64 635

22 167

 

–

*14,74

995,74

797,51

523,19

–

528,87

688,96

252,91

293,01

350,94

–

*10,43

*11,34

*10,89

*11,75

*10,70
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FINANČNÝ PREHĽAD: VÝNOS ZBIEROK NA CHARITU

PROTOPRESBYTERIÁT ROK 2021 ROK 2022
JAR JESEŇ JAR JESEŇ

Bardejov

Hrabské

Humenné

Medzilaborce

Poprad

Prešov

Sabinov

Snina

Stará Ľubovňa

Stropkov

Svidník

Vranov nad Topľou - Čemerné

Vranov nad Topľou - mesto

PREŠOVSKÁ ARCHIEPARCHIA

Banská Bystrica

Bratislava - Trnava

Nitra - Trenčín

Žilina

BRATISLAVSKÁ EPARCHIA

Nezaradené

613

602

115

330

202

480

455

90

820

686

1 991

580

464

7 428

165

320

317

145

947

22 620*

1 610

811

653

937

947

1 346

1 349

628

1 679

1 411

1 642

1 864

804

15 681

781

-

541

212

1 534

14 699* 

3 198

1 930

2 703

2 212

2 677

5 859

3 097

2 301

3 349

2 528

2 443

3 863

2 858

39 018

575

1 261

211

574

2 621

4 821* 

2 129

926

1 365

972

1 517

3 823

1 888

1 233

2 752

1 132

2 139

2 185

1 063

23 124

802

1 169

385

410

2 766

3 319* 

SPOLU
(vrátane výnosov doručených oneskorene) 30 995 31 914 46 460 29 209

*zahrnutý aj výnos z online zbierky a od individuálnych darcov 
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ÚČEL POUŽITIA
JARNEJ ZBIERKY 2022

ÚČEL POUŽITIA
JESENNEJ ZBIERKY 2022

-  dofinancovanie prevádzkových nákladov sociálnych 
    a zdravotníckych služieb;
-  financie na projektovú dokumentáciu - zariadenie 
    na ul. Pod Táborom v Prešove;
-  uhradenie časti nákladov na vydávanie pouličného 
    časopisu Cesta;
-  dofinancovanie stavby pri Domove nádeje - centre 
    pre deti a rodiny v Prešove;
-  dofinancovanie činnosti a zriaďovania farských charít, 
    náklady na koordinátora farských charít. 

-  konkrétna pomoc núdznym jednotlivcom 
    a rodinám na riešenie existenčných problémov;
-  dofinancovanie výstavby oddychovej zóny (altánku)   
    pre klientky Domu sv. Faustíny vo Svidníku;
-  úhrada časti nákladov Agentúry domácej 
    ošetrovateľskej starostlivosti (Prešov, Snina);
-  uhradenie časti nákladov na vydávanie pouličného  
    charitného časopisu Cesta;
-  mzdové náklady na koordinátora farských charít 
    a dofinancovanie činnosti farských charít a iných 
    nákladov pri zriaďovaní farských charít;
-  dofinancovanie prevádzkových nákladov soc. služieb. 
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FINANČNÝ PREHĽAD: DARY A PRÍSPEVKY
Účel použitia darovaného podielu 
zaplatenej dane
(prijaté v roku 2022 za rok 2021)

SUMA
(v eurách)

SOCIÁLNA VÝPOMOC
pomohli sme ľuďom v ťažkej životnej situácii 

REDAKCIA CESTA, PREŠOV
náklady spojené s činnosťou redakcie charitného mesačníka 
Cesta (poštovné, telekomunikačné služby, cestovné náklady 
na služobné cesty, kancelárske potreby a iné) 

DOM SV. JÚDU TADEÁŠA, HUMENNÉ
úhrada prevádzkových nákladov v zariadení pre zdravotne 
znevýhodnených ľudí v meste Humenné a jeho okolí 

DOM SV. ANNY, STARÁ ĽUBOVŇA
preplatenie odborných kurzov pre zamestnancov a nákup 
materiálu pre rozvoj pracovných zručností 

ADOS CHARITAS SNINA
úhrada nákladov na prevádzku ADOS Charitas Snina 

PREVÁDZKOVÉ NÁKLADY
úhrada prevádzkových nákladov ostatných zariadení 
a služieb (kancelárske potreby, odborné školenia, poštovné, 
telekomunikačné služby a iné)

952

4 165

8 091

8 252

9 813

24 667

SPOLU 55 940

PERSONÁL
V roku 2022 v službách GKCH pracovalo 101 zamestnancov, čo znamená nárast oproti predchádzajú-
cemu obdobiu o 8,6 %. Z celkového počtu zamestnancov tvoria 15,8 % ľudia so zdravotným znevýhod-
nením, z toho 3 zamestnanci majú zdravotné postihnutie nad 70 %. Priemerná mzda bola v roku 2022                         
v sume 1 120,04 EUR, čo je nárast o 7 % oproti roku 2021.

PERSONÁLNE UKAZOVATELE ROK 
2021

ROK 
2022

Muži Ženy

Priemerný počet zamestnancov vo fyzických osobách
Priemerný počet zamestnancov prepočítaný
Počet zamestnancov so zdravotným znevýhodnením
Počet zamestnancov v pracovnom pomere k 31.12.
Počet prijatých zamestnancov
Počet zamestnancov s ukončeným pracovným pomerom
Počet zamestnancov na dohodu o pracovnej činnosti
a na dohodu o brigádnickej práci študentov
Počet zamestnancov na materskej, rodičovskej dovolenke

93
83
14
92
9

20
15

6

101
91
16

107
30
22
24

2

32
27
7

33
7
7
8

0

69
64
9

74
23
15
16

2

Účel použitia príspevkov od individuálnych 
darcov a príspevkov cez DARUJME.SK 
a LUDIALUDOM.SK

-  účelovo použité v rámci prevádzok GKCH (Dom 
   sv. Anny - Stará Ľubovňa, Útulok Archa - Prešov,    
   strava pre ľudí bez domova navštevujúcich 
   Nízkoprahové denné centrum Prešov a ďalšie;
- nákup odberových kresiel pre darcov krvi pre 
   Regionálnu transfúznu stanicu darovania krvi 
   v Užhorode;
-  humanitárna pomoc pre Ukrajinu;
-  prevádzkové náklady ostatných zariadení a služieb.

Účel použitia príspevkov a darov 
od právnických osôb, občianskych združení 
a ďalších podporovateľov činnosti GKCH
- účelovo použité v rámci jednotlivých prevádzok 
  zariadení GKCH (náklady spojené s prípravou 
  Konferencie charity 2022, Dom sv. Anny v Starej   
  Ľubovni a iné);
- zahraničná výpomoc prostredníctvom projektov - 
  nákup a distribúcia potravinovej a materiálnej pomoci 
  na Ukrajinu.  
  •  príspevky od právnických osôb - MERKURY SHOP, ORTHOREM, 
MED-ART, MERK PRO, BEA REALITY, DRIVETECH, Inštitút 
práce, ASH, ELECTRIC, 1. FC TATRAN Prešov
  •  ďalšie príspevky - OZ Kultúra so srdcom, OZ Misia úsmev a nádej, 
Koinonia Ján Krstiteľ, LIONS CLUB Prešov, Charita Banská Bystrica

SUMA 
(v eurách)

SUMA 
(v eurách)

SPOLU SPOLU43 487 45 897
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ĎAKUJEME ZA SPOLUPRÁCU A PODPORU

CIRKEVNÉ INŠTITÚCIE
Bratislavská eparchia
Caritas Internationalis
Gréckokatolícky farský úrad Bardejov – Vinbarg
Gréckokatolícky farský úrad blahoslaveného
  P. P. Gojdiča Stará Ľubovňa
Gréckokatolícky farský úrad Hažín nad Cirochou
Gréckokatolícky farský úrad Humenné 
Gréckokatolícky farský úrad Ladomírov
Gréckokatolícky farský úrad Matky ustavičnej 
  pomoci Stará Ľubovňa
Gréckokatolícky farský úrad Medzilaborce
Gréckokatolícky fasrký úrad Pčoliné
Gréckokatolícky farský úrad Pichné
Gréckokatolícky farský úrad Prešov
Gréckokatolícky farský úrad Snina 
Gréckokatolícky farský úrad Snina – Brehy
Gréckokatolícky farský úrad Stakčín
Gréckokatolícky farský úrad Svidník – mesto 
Gréckokatolícky farský úrad Ulič
Gréckokatolícky kňazský seminár bl. P. P. Gojdiča
Konferencia biskupov Slovenska
Konferencia biskupov USA
Košická eparchia
Prešovská archieparchia
Rímskokatolícky farský úrad Kapušany
Rímskokatolícky farský úrad Stará Ľubovňa 
Rímskokatolícky farský úrad Svidník
Slovenská katolícka charita a jednotlivé
  diecézne a arcidiecézne charity 
Združenie exallievov don Bosca na Slovensku

ŠTÁTNE A ZDRAVOTNÍCKE INŠTITÚCIE
Centrum právnej pomoci Humenné
Centrum právnej pomoci Svidník
Centrum pre deti a rodiny Snina
Centrum pre liečbu drogových závislostí Košice
DÔVERA zdravotná poisťovňa, a. s.
Fakultná nemocnica s poliklinikou J. A. Reimana 
  v Prešove 
Implementačná agentúra MPSVR SR
IOM - Medzinárodná organizácia pre migráciu
Komunitní a terénni pracovníci v meste Prešov 
  a okolí
Lekáreň sv. Kozmu a Damiána, Prešov
Mestská polícia Prešov
Mestský úrad Humenné 
Mestský úrad Prešov
Mestský úrad Snina
Mestský úrad Stará Ľubovňa
Mestský úrad Svidník 
Ministerstvo financií SR
Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR
Ministerstvo vnútra SR
MUDr. Alena Basistová
MUDr. Anna Bobáková
MUDr. Eva Svrčková
MUDr. Gabriel Kleban
MUDr. Ivana Pindrochová Albrechtová
MUDr. Peter Horkaj
MUDr. Rastislav Korba
MUDr. Sergius Stramba
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MUDr. Vendelová
MUDr. Vladislav Sejkanič 
MUDr. Zuzana Mojzešová
Národná jednotka boja proti nelegálnej migrácii Sobrance
Národné centrum zdravotníckych informácií Bratislava
OLÚP, n. o. Predná Hora
Ošetrujúci lekári pacientov ADOS
PhDr. Mária Jancurová, Stará Ľubovňa
Prešovská univerzita, Gréckokatolícka teologická fakulta 
  - o. prof. Peter Šturák
Prešovská univerzita, Filozofická fakulta
Prešovská univerzita, Pravoslávna bohoslovecká fakulta
Regionálne centrum hodnotenia sústavného vzdelávania Prešov
Regionálny úrad verejného zdravotníctva Humenné 
Regionálny úrad verejného zdravotníctva Prešov
Revízni lekári príslušných zdravotných poisťovní 
Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek Bratislava
Slovenský Červený kríž
Sociálna poisťovňa Prešov, Svidník
Spolupracujúce obecné úrady
Stredná odborná škola podnikania, Prešov
Špeciálna základná škola sv. Anny, Stará Ľubovňa
UNHCR Slovensko
Union zdravotná poisťovňa, a.s. 
Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Bardejov (UPSVR)
UPSVR Humenné
UPSVR Prešov
UPSVR Snina
UPSVR Stará Ľubovňa
UPSVR Svidník
Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou, Prešov 
Úrad Prešovského samosprávneho kraja 
Úrad vlády SR, Bratislava
Všeobecná zdravotná poisťovňa so sídlom v Bratislave, 
  Krajská pobočka v Prešove
Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety
Základná škola sv. Mikuláša, Prešov
Základná škola Važecká, Prešov
Základná umelecká škola Jána Melkoviča Stará Ľubovňa

NADÁCIE, OBČIANSKE 
ZDRUŽENIA, NEZISKOVÉ ORG.
Asociácia poskytovateľov sociálnych 
  služieb v SR
Darujme, o. z.,
Človek v ohrození
Femina n. o., Snina
Fórum kresťanských inštitúcií
Fórum života
IPčko
Komunitná nadácia Mesta Humenné
Komunitné centrum Červenica
Komunitné centrum Humenné
Komunitné centrum Tobiáš Prešov
Komunitné centrum Tuhrina 
Komunitné centrum Ulič
LIONS CLUB Prešov
Nadácia EPH
Nadácia Henkel
Nadácia Pontis
Nadácia Slovenskej sporiteľne
Nadácia Veolia Slovensko



OZ Kultúra so srdcom
OZ Magis
OZ Misia úsmev a nádej
OZ Podaj ďalej
OZ SISI
OZ Venuše
Potravinová banka Slovenska
Prešovské dobrovoľnícke centrum
Renovabis Freising, Nemecko
Synapsia Prešov
Vydavateľstvo Postoj
Zdravita, o. z.
Združenie kresťanských spoločenstiev 
  mládeže

MEDIÁLNI PARTNERI
Ľubovnianska mediálna spoločnosť
Podduklianske novinky
Rádio Lumen
RTVS
Slovo
Tlačová kancelária Konferencie biskupov
  Slovenska
TV Logos
TV Lux

FIRMY
1. FC TATRAN, a.s.
4 SPORT, s.r.o.
ALD MOBIL SL, s.r.o.
AMBBI, s.r.o.
AnimaGraf, s.r.o.
APL plus, s.r.o. Stará Ľubovňa
ASH, s.r.o.
ATAK, Slovak Sportsdesign
AT&T Global Network Services 
  Slovakia, s.r.o.
BEA REALITY, s.r.o.
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LC manager, s.r.o.
LESPRO wood, s.r.o. 
LOMY, s.r.o.
LUX Prešov, s.r.o. 
MED-ART, spol. s.r.o. 
Merkury Market Slovakia s.r.o.
MERKO PRO s. r. o. - Karol Proner
Michal Tomáš Babják - redaktor RTVS
Minerálne vody, a. s. 
ORTHOREM, s.r.o.
Ovocinárske družstvo Bonum
Pekáreň MANNA, Kapušany
Pekáreň PENAM, a. s. 
Počítače a Programovanie, s.r.o. 
Pozemkové spoločenstvo urbarialistov 
  Klenov 
PRESTAKO, s.r.o.
RASKO
RENOJAVA s.r.o.
RIKOSTAV CONTAINER, s.r.o.
RNDr. Jozef Voskár
SLOVAKTUAL s.r.o.
STATIC STUDIO, s.r.o.
STAVPOL, s.r.o.
TABITA, s.r.o.
TESCO STORES SR, a.s.
TOMARK, s.r.o.
Unilever Slovensko, s.r.o. 
UNIZDRAV Prešov, s.r.o. 
UP Slovensko, s.r.o.
UVEX Safety SK k.s.
Vydavateľstvo Michala Vaška Prešov
Vydavateľstvo Postoj Media, s.r.o.
Združenie vlastníkov pôdy pozemkové 
  spoločenstvo Havaj
Zenit, v.o.s. – kancelárske potreby

Ďakujeme aj našim finančným darcom, 
bohuznámym, všetkým darcom 2 % 
z daní z príjmu a všetkým veriacim
gréckokatolíckych farností. 

Darcovský program GKCH

darcovskyprogram.gkcharita-po.sk

Náš darcovský program na pomoc 
núdznym je viac než len zbierkou.

Za Váš láskavý príspevok  
by sme sa Vám radi  poďakovali 

originálnym darčekom, ktorý má 
za sebou ľudský osud. 

Je to prejav lásky a pomoci tým, 
ktorí si často sami pomôcť 
nedokážu  alebo nemôžu.

Pre viac info:

BILLA Humenné
Bioveta SK spol. s.r.o. 
BIZNIS.HELP, s.r.o.
BM WORK AGENCY s.r.o., Trenčín 
Brakon, s.r.o.
ČECH, s.r.o.
Darčekový raj – Miroslav Šlosár
DIPO – Ing. Ján Dindák
dm drogerie markt Slovensko
doc. PhDr. Jozef Kredátus, PhD.
Dopravný podnik mesta Prešov, a.s.
Doprex, s.r.o.
DREVOMAT - Jozef Vasiľ
Drevo Mikolaj
DRIVETECH spol. s.r.o.
Ekologické služby – Anna Krištanová, s.r.o.
Ekoprim, s.r.o.
ELECTRIC, spol. s.r.o.
ENBRA, s.r.o.
Fecupral, spol. s.r.o. 
FEZAKO, s.r.o. 
FOKUS očná optika a.s., Prešov
FOMZITT, s.r.o.
FORDAT, s.r.o. 
GAS – MG, spol. s.r.o.
GEMOR FASHION, s.r.o.
Geodézia O.M., s.r.o.
Harley Davison Club No. 1 Slovakia
Hilding Anders ČR, a.s.
Ing. arch. Ján Katuščák
Ing. arch. Viktor Tkáčik
Ing. Ján Dindák
Inštitút práce, s.r.o. 
IPA Slovakia, s.r.o.
J.V. S. service, s.r.o.
JOMA Nábytok 
KOMA MODULAR, s.r.o.
KOMA SLOVAKIA, s.r.o.
KOVSMOL, s.r.o.
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Dear readers and supporters of our charity!
The year 2022 unfolded with events that left us astounded. After three years of grappling with the Covid-19 
pandemic, we would find ourselves confronted with another urgent situation stemming from the war in Ukra-
ine. Initially, our charity focused on providing assistance to refugees at the border prior to the outbreak of 
hostilities. However, as time progressed, our efforts shifted towards aiding refugees in their integration pro-
cess. We managed to open the Support Center in Prešov before eventually establishing another in Bardejov.
In remembrance of the 30th anniversary since the revival of our charity‘s endeavors, we dedicated the  year 
2022 to organizing the Charity Conference 2022, held at the Greek Catholic Theological Faculty of the Univer-
sity of Prešov in Prešov. This esteemed gathering provided a platform for us to present the achievements of our 
activities spanning the past decade, culminating in the publication of a collection of conference contributions. 
The event commenced with a holy liturgy presided over by Monsignor Peter Rusnak on Wednesday, June 8, at 
the Cathedral of St. John the Baptist in Prešov.
Having weathered the challenges imposed by the COVID-19 pandemic, we summoned our resilience and, 
as its grip began to loosen in 2022, initiated efforts to reintroduce activities, facilities, and services aimed at 
empowering our beneficiaries and facilitating their return to a meaningful existence. In a joyous display of 
unity, the House of St. Ann staff and service recipients, alongside their loved ones, embarked on a two-day 
collective trip to Bojnice, where they had the opportunity to reconnect with our friends at Harley Davison No. 
1 Slovakia.
The House of St. Judas Thaddaeus provides assistance to a similar demographic, and its dedicated team of 
employees actively participated in educational activities, resulting in a significant expansion of common 
knowledge across various fields. In our commitment to ongoing improvements, we successfully renovated a 
portion of our premises, facilitated the relocation of employee offices, and acquired a used yet exceptionally 
well-maintained company car that offers both a pleasing appearance and optimal functionality.
Significant progress has been made at the residential social services facility catering to homeless individuals on 
Pod Táborom Street in Prešov. The building‘s insulation has been renovated, and efforts are now underway to 
partially renovate the interior spaces. Additionally, we joyfully share the news that Mr. Ľubomír Vozňak, the 
dedicated leader of the facility, has been ordained  a deacon, a true blessing from above. May the Lord shower 
His blessings upon his ministry! 
At Home of Hope, the Center for Children and Families, we have successfully finished the expansion of our 
premises located above the Tire Service. These premises are now a home to supervision, educational activities 
for GKCH facilities, and the office of ADOS Charitas Prešov. In addition, we are proud to announce the launch 
of a groundbreaking service at St. Faustina‘s House. The newly introduced Center for Children and Families 
with a resocialization program for dependent women is the first of its kind in the Slovak Republic, following 
a year-long staff training.
Following years of meticulous renovations, September marked a momentous milestone as we ceremoniously 
opened the House of St. Panteleimon in the Snina-Brehy parish. This newly completed structure now serves 
as the residence for ADOS Charitas Snina and the Social Center Snina. We extend heartfelt gratitude to the 
esteemed spiritual father, Daniel Šarišský, for his invaluable contributions, which were instrumental in brin-
ging this project to fruition. 
In addition to the Snina Social Center, we are delighted to announce the opening of the Prešov Social Center 
on Jarková Street. This expansion of our social center network also includes the Svidník Social Center, the 
Humenné Social Center, and the Prešov Social Center on Pod Táborom Street. These centers serve as a vital 
resource, where compassionate counselors offer professional guidance and material aid to individuals and 
families in need, working hand in hand with parish charities. The number of parish charities has expanded to 
fifteen, and throughout the year, these charitable organizations have been actively engaged in various heart-
warming activities, including assisting abandoned individuals and seniors, organizing Family Day events, and 
hosting joyful Christmas gatherings for parishioners. 
To all our valued supporters, we express our heartfelt gratitude for your unwavering assistance in the year 
2022. Your generous contributions, both material and financial, as well as your prayers, have been instrumen-
tal in enabling us to stand by those in need who have sought our help. May the compassionate Lord shower His 
blessings upon your endeavors and bestow upon you His abundant gifts. Once again, we extend our sincere 
thanks to each and every one of you.                                                                                               PhDr. Peter Valiček

director of the Greek Catholic Charity in Prešov

SUMMARY



ADRESÁR ZARIADENÍ A SLUŽIEB

ADOS CHARITAS
miesto výkonu: Prešov
Hlavná 4/A, 080 01 Prešov
Zuzana Straková – odborná garantka ADOS
  0910 842 595
  ados.presov@gkcharita-po.sk

miesto výkonu: Snina
Komenského 3192, 069 01 Snina
Andrea Nosálová a Martina Barnová – sestry ADOS 
  0904 738 534, 0903 982 868
  ados.snina@gkcharita-po.sk 

CENTRUM GKCH
Hlavná 2, 080 01 Prešov
Peter Valiček – riaditeľ GKCH
  051 77 23 970, 0904 738 357
  gkcharita@gkcharita-po.sk

CENTRUM PODPORY BARDEJOV
Námestie hieromučeníkov Gojdiča a Hopka 2, 085 01 Bardejov
Galina Halčíková – tlmočníčka centra
  0909 250 627
  centrum.podpory.bj@gkcharita-po.sk 

CENTRUM PODPORY PREŠOV
Sabinovská 1, 080 01 Prešov
Štefan Pacák – koordinátor centra
  0909 250 622
  pacak@gkcharita-po.sk

CENTRUM SOCIÁLNO-PORADENSKÝCH SLUŽIEB
ambulantné a terénne sociálne služby krízovej intervencie
Pod Táborom 33/A, 080 01 Prešov
Ľubomír Vozňak – vedúci zariadenia
  051 77 23 752, 0910 852 033
  ndc.presov@gkcharita-po.sk

DOM SVÄTEJ ANNY
kombinované služby pre deti a mladých so znevýhodnením
Štúrova 5, 064 01 Stará Ľubovňa
Dom sv. Anny – služba včasnej intervencie
Letná 7, 064 01 Stará Ľubovňa
Monika Markovičová – vedúca zariadenia
  052 23 88 304, 0904 738 533
  domsvanny@gkcharita-po.sk

DOM SVÄTEJ FAUSTÍNY
centrum pre deti a rodiny
Pavlovičova 344/8, 089 01 Svidník
Helena Paňková – vedúca zariadenia
  054 75 24 093, 0910 842 544
  domsvfaustiny@gkcharita-po.sk 

DOM SVÄTÉHO JÚDU TADEÁŠA
sociálne služby pre zdravotne znevýhodnených ľudí
Štefánikova 1525/29, 066 01 Humenné
Martina Piteľová – vedúca zariadenia
  057 77 56 993, 0910 842 546
  dsjt@gkcharita-po.sk

DOMOV NÁDEJE
centrum pre deti a rodiny
Jarková 79, 080 01 Prešov
Branislav Božek – vedúci zariadenia
  051 77 23 709, 0904 738 513
  domovnadeje@gkcharita-po.sk 

POBYTOVÉ SOCIÁLNE ZARIADENIA
pobytové sociálne služby krízovej intervencie
Pod Táborom 33, 080 01 Prešov
Ľubomír Vozňak – vedúci zariadenia
  051 77 21 697, 0910 852 033
  utulok@gkcharita-po.sk

REDAKCIA MESAČNÍKA CESTA
charitný časopis pouličného charakteru
Hlavná 2, 080 01 Prešov
Denisa Považanová – šéfredaktorka 
  0917 350 270
  mesacnik.cesta@gkcharita-po.sk

SOCIÁLNE CENTRUM
špecializované sociálne poradenstvo
Jarková 79, 080 01 Prešov
Jarmila Perecárová, Ivana Grochoľová – sociálne poradkyne 
  0904 738 515
  sc.po@gkcharita-po.sk 

SOCIÁLNE CENTRUM HUMENNÉ
špecializované sociálne poradenstvo
Štefánikova 1525/29, 066 01 Humenné
Martina Piteľová, Katarína Pokšajová – sociálne poradkyne
  057 77 56 993, 0910 852 036
  sc.humenne@gkcharita-po.sk

SOCIÁLNE CENTRUM SNINA
špecializované sociálne poradenstvo
Komenského 3192, 069 01 Snina
Lucia Zarembová, Adriána Kapraľová – sociálne poradkyne
  0909 250 517
  sc.snina@gkcharita-po.sk 

SOCIÁLNE CENTRUM SVIDNÍK
špecializované sociálne poradenstvo
Centrálna 849, 089 01 Svidník
Slavomíra Cahajlová, Iveta Gmitterová – sociálne poradkyne
  0901 909 181
  sc.svidnik@gkcharita-po.sk59.




